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Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Pa/6cio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva o..m1otd•d••c=.
0r...: 

GAllNm DA PllESIDlNOA 

Ata da 137ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra ~-....... 
do Garças - MT. 
Aos 22 (vinte e dois) dias, do mês de junho, do ano de 2020 (dois mil e vinte), 
às 20:00 horas, por videoconferência, reuniram-se os Vereadores desta Casa de 
Leis para mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João 
Rodrigues de Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador 
Geralmino Alves Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1 º Secretário eleito. Observadas 
as exigências regimentais, constatou-se "quórum" suficiente, para o início dos 
trabalhos. Dispensou-se a leitura de um trecho bíblico e a execução do hino de . 
Barra do Garças, em razão da forma como estão ocorrendo as sessões, ou seja, \ , , 1 
virtualmente. Posteriormente, o 1 º Secretário cumprimentou a todos os \ ~ 
presentes, e após, iniciou a leitura das correspondências, com os Oficios · ~ 
Expedidos. Ofício nº 668/20- moção de aplausos a Sra. Lilian Soares Rodrigues; · 
Ofício nº 669/20- moção de aplausos a Sra. Antônia da Silva Rios; Ofício nº 
673/20- indicações ao secretário de urbanismo Lucio Junqueira; Ofício nº 
674/20- indicações ao ptefeito municipal Roberto Farias; Ofício nº 675/20-
indicações ao secretário de planejamento urbano e obras Agvailton Alves Junior; 
Ofício nº 676/20- indicação ao secretário de transporte e serviços públicos 
Carlos Gontijo; Ofício nº 677 /20- indicação à empresa Barra Luz; Ofício nº 
678/20- requerimento à câmara municipal de Barra do Garças; Ofício nº 
072/2020-encaminha matéria(s) aprovada(s) ao Poder Executivo Municipal Sr. 
Roberto Ângelo de Farias (Projeto de Lei Complementar nº 007 /2020, Veto nº 
003/2020, Projeto de Lei nº 020/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal , 
e; Projeto de Lei nº 002/2020, de autoria do Ver. João Rodrigues de Souza-PDT); 
Oficio nº 073/20- o presidente da câmara municipal de Barra do Garças 
encaminha resposta ao requerimento de solicitação de plenário para audiência , 
pública de prestação de contas, à Secretária de Saúde Clenia Monteiro Silva' 

' ' Ibrahim. Correspondências Recebidas. OFICIO Nº l 44/SMS/GB/BG/2020, a 
Secretária Municipal de Saúde, Sra. Clênia Monteiro Silva Ibrahim, informa o 
montante de verbas federais repassadas pela União ao Município de Barra do 
Garças no mês de junho/2020; OFÍCIO Nº 148/SMS/GB/BG/2020, a Secretária 
Municipal de Saúde, Sra. Clênia Monteiro Silva Ibrahim, apresenta resposta à \. _ 
Indicação nº 130/2020; OFÍCIO Nº 053/SMS/GB/BG/2020, a Secretária ~ 
Municipal de Saúde, Sra. Clênia Monteiro Silva Ibrahim, apresenta resposta ao Ç
oficio nº 073/2020; OFÍCIO Nº 073/STSP/2020, o Secretário Municipal de 
Transporte e Serviços Públicos Sr. Carlos Roberto Gontijo, apresenta resposta à 
Indicação nº 153/2020; OFÍCIO Nº 071/STSP/2020, o Secretário Municipal de 
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Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 
GAllNET? DA PRESIDlNCIA 

Transporte e Serviços Públicos Sr. Carlos Roberto Gontijo, apresenta resposta à 
Indicação nº 144/2020; OFÍCIO Nº 072/STSP/2020, o Secretário Municipal de 
Transporte e Serviços Públicos Sr. Carlos Roberto Gontijo, apresenta resposta à 
Indicação nº 142/2020; OFÍCIO Nº 065/SMPO/GAB/2020, o Secretário 
Municipal de Planejamento Urbano e Obras, Sr. Agvailton Alv~s Júnior, 
apresenta resposta às Indicações nº 111 e 118/2020; OFICIO Nº 
070/SMPO/GAB/2020, o Secretário Municipal de Planejamento Urbano e 
Obras, Sr. Agvailton Alves Júnior, apresenta resposta às Indicações nº 143, 145, 
147, 148 e 149/2020; OFÍCIO Nº 157/2020/ADM/SAS/BG, a Secretária 
Municipal de Assistência Social, Sra. Ida Madalena Francisquelli Chiavagatti, 
solicita a cessão de 02 veículos desta Casa para atender as necessidades daquela 
secretaria na distribuição de cesta básicas; OFÍCIO CIRCULAR Nº 
020/GAB/PRES-2020, o Presidente Interno da União das Câmaras Municipais 
do Estado de Mato Grosso - UCMMA T, Sr. Jorge Luiz Lisboa, solicita 
posicionamento dos Parlamentares desta Casa Legislativa quanto a suspensão 
e/ou adiamento das eleições Municipais de 2020; EDITAL DE CONVOCAÇÃO 
ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA, o Presidente do Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais de Barra do Garças - MT, Sr. João Vicente da Rocha, 
convoca todos os associados para comparecerem à Assembleia Geral Ordinária, 
que realizar-se-á no próximo dia 30 de junho de 2020, às 13:00h, no salão de 
reunião do Sindicato localizado na Rua Amazonas, 436, Santo Antônio, afim de 
tomarem conhecimento e deliberarem sobre: leitura, discursão e votação para 
aprovação do relatório de atividades da diretoria e prestação de contas do 
exercício 2019; OFÍCIO Nº 057 /SMS/GB/BG/2020, A Secretária Municipal de 
Saúde, Sra. Clênia Monteiro Silva Ibrahim, solicita agendamento de uma nova 
data para apresentação das prestações de contas do II e III quadrimestre de 2019. 
Correspondências Recebidas da Prefeitura Municipal. DECRETO LEI Nº 
4.363 DE 1 O DE JUNHO DE 2020. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo 
Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, que "Altera dispositivos 
do Decreto nº 4.350 de 29 de maio de 2020, do Decreto nº 4.356 de 03 de junho 
de 2020 e dá outras providências"; DECRETO LEI Nº 4.365 DE 1 O DE JUNHO 
DE 2020. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de 
Farias, por meio de decreto, "Dispõe sobre abertura de crédito adicional 
suplementar"; DECRETO LEI Nº 4.366 DE 1 O DE JUNHO DE 2020. O Prefeito 
Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de 
decreto, "Dispõe sobre a nomeação de membros para compor o Conselho 
Municipal dos Direitos da Criança e Adolescente"; LEI ORDINÁRIA Nº 4.180 
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GAllNm DA PRESlolNCIA 

E 17 DE JUNHO DE 2020. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senh~r 
~oberto Ângelo de Farias, sanciona o Projeto de Lei nº 018/2020, de sua"au~or~, 
que "Autoriza a contratação temporária para enfrentamento da emergenc1a, e 
saúde pública de importância internacional decorre~te do novo Coronavirus 
(COVID-19), e dá outras providências"; LEI ORDINA~~L~ Nº 4.181 DE 17 DE 
JUNHO DE 2020. o Prefeito Municipal, Excelent1ss1mo Senhor ~oberto 
Ângelo de Farias, sanciona o Projeto de Lei nº 018/2020, .de sua autoria, que 
"Institui a Ouvidoria Geral no Município, revogando a Lei nº 3 .541 de 03 de 
julho de 2014 e dá outras providências"; LEI COMPLEMENTAR Nº 277 DE 
17 DE JUNHO DE 2020. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto 
Ângelo de Farias, sanciona o Projeto de Lei Complementar nº 007 /2020, de sua 
autoria, que "Altera dispositivo da Lei Complementar nº 181 de 29 de ma:ço .de 
2016 e dá outras providências". Terminada a leitura das correspondencias 
recebidas e expedidas, as mesmas permanecerão em arquivo à disposição dos 
nobres Vereadores. Continuando, no Grande Expediente, seguem em sequência, 
todas as falas dos Vereadores inscritos, nessa noite. 
SR. PRESIDENTE: Tendo em vista que as sessões estão se realizando da forma 
virtual, e que nós estamos em casa. Então, ninguém precisa se locomover. Eu 
não tenho feito controle sobre o tempo das falas. Está ficando meio livre. Cada 
um fala o tempo que achar conveniente. Claro, às vezes, meia hora. Mas, eu 
gostaria de questionar a vossas excelências se nós podemos continuar assim ou 
se devemos restringir só aos cinco minutos, tal qual preconiza o regimento? 
VER. JULIO CESAR: Senhor presidente, eu acho que tem que seguir o 
regimento, mesmo sendo sessão online. Na minha forma de pensar, teria que 
fazer o que o regimento manda, não é. Mesmo sendo sessão online, a gente teria 
que obedecer ao regimento da Casa. VER. DR. CLEBER: Eu concordo. VER. 
DR. NETO: Concordo com o vereador Júlio Cesar. VER. PEBINHA: Tambént-
concordo. SR. PRESIDENTE: Então, só relembrando a questão dos prazos. Ô , 
prazo é cinco minutos. Quando der, vou marcar quatro, aviso o vereador que 
falta um minuto para encerrar. Os apartes são dois minutos no máximo. Se o 
vereador tiver falando é autorizado. Lembrando que aparte não é debate. Deu os 
dois minutos, acabou; acabou. OK? Só pra gente fazer na forma do regimento 
então. Fica a critério do soberano plenário de forma colegiada. Dou por aberto o 
Grande Expediente. VER. ALEX MATOS: Boa noite a todos que nos 
acompanham hoje ao vjvo pelas redes sociais, as nossas redes sociais também. 
Senhor presidente, eu gostaria de inicialmente dizer que todos nós somos 
observados por todo mundo. A sociedade nos observa. E, essa observação, ela 
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nos propõe um objetivo de vida: como nós gostanamo~ ?e ser lemb~ados pelo o .i 

que fazemos? Então, nós cuidamos das nossas fam1has. Nós cmdamo.s d~s ~ 
nossos amigos, nossos companheiros. Tentamos e buscamos ser profiss1ona1s 
nas nossas áreas os mais excelentes possíveis. E, aqui, enquanto legisladores que 
somos autoridades do Legislativo municipal, que somos, procuramos também 
fazer da melhor maneira possível, porque ficará a marca como gostaríamos de 
ser lembrados. E, dessa maneira, só quero reafirmar meu compromisso. Estamos 
aí há menos de seis meses de finalizar o nosso pleito. E, dizer que nesses últimos 
seis meses nós continuaremos representando a sociedade da melhor maneira 
possível. Gostaríamos de começar parabenizando a secretaria de saúde por ter 
mudado a metodologia, senhor presidente, de apresentação dos números da 
Covid, haja vista que de quarta para sexta nós tivemos um melhor detalhament?, 
e isso a sociedade o feedback para nós está mais claro. Temos que ficar mais 
atentos. Temos que nos cuidar mais. Então, parabenizar as ações que vem sendo 
feitas. E, em nome da Clenia e dos profissionais de saúde do município, do Dr. 
Wilson, diretor da UPA, nós gostaríamos de parabeniza todos os profissionais 
da saúde do nosso município. Hoje, ainda encaminhando atividades, ações, 
melhor dizendo, no campo ao enfrentamento a Covid, senhor presidente, nós 
temos o requerimento que prevê a cobrança encaminhada a deputados federais, 
senadores, governo do Estado, Executivo municipal e governo federal para 
instalação mais urgente possível de hospital de campanha em nossa cidade. Nós 
teremos que conviver com esse vírus no mínimo até dezembro. Isso é correto, é 
certo. Além dele, é lógico, todas as outras demandas de saúde como polo que 
somos. Então, não é atrasado ainda buscar um hospital de campanha. Há sim 
possibilidade. Inclusive, há lugares no Brasil que estão desmontando, irão 
desmontar os seus. Então, por que não requerer esses equipamentos e su~s 
infraestruturas para cá? Então, esse é um requerimento que fica para todos nós 
assinarmos. Hoje pela manhã, nós nos reunimos na comissão de verificação de (, ., 
gastos com relação ao Covid, o presidente Cleber, e tivemos uma série de ~ 
deliberações que o Cleber irá apresentar. Uma em especial, eu só quero lembrar, 
porque foi um requerimento que nós também pedimos semana passada, que é a 
criação de um comitê gestor de crise. Nós sabemos que já houveram reuniões '~ 
entre os presidentes de câmaras e os vereadores, os secretários de saúde das três 
cidades, prefeitos, ministério público federal, entre outros órgãos, mas, nós 
enten?emos e fomos cobrados, por isso estamos aqui cobrando também, que ,,-::::;::: 
?ev~n~ ~er uma ~:un~ão no mínimo semanal com esses todos agentes, mais as ' ~ 
mstttmçoes de c1enc1a da cidade: UFMT, IFMT, CATHEDRAL, UNIV AR, 
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entre outros atores e agentes que ajudem a propor caminhos, ações no 
enfrentamento do Covid. Nós temos outras séries de indicações, senhor 
presidente, como, por exemplo, foi nos solicitados mais uma vez lembrando. de 
troca de lâmpada em bairros, entre outras indicações. Mas, eu quero aproveitar 
esses últimos minutos para fazer um apelo a nossa Casa, que é uma casa 
mediadora de discussões na cidade, que ainda essa semana, senhor presidente, 
proponha um encontro entre nós câmara~ nós vereador~s, Exec~tivo m~nici?al, \ .'°"' 
ministério público eleitoral, justiça eleitoral, deleg~cia de cn~es virtuais e ~ I 
outros entes que sejam afins, para nós termos uma discussão séna sobre Fake -~ 
News. Nós não queremos ter um segundo semestre sanguinário, sanguinolento '-...../ 
no tocante a essa coisa horrorosa, triste, que são essas notícias mentirosas, que 
são inventadas ou para difamar pessoas públicas ou pessoas da vida privada. Nós 
sofremos isso na última sexta-feira. E, hoje, nós somos testemunhas, nós vimos 
outras pessoas sofrendo nas redes sociais com essas montagens mentirosas, que 
tem como único objetivo covarde difamar, injuriar, caluniar as pessoas. E, uma 
das pessoas injuriadas hoje, eu recebi uma mensagem dela e aquilo me tocou 
muito. Porque ela falou: minha esposa está chorando desde a hora que viu aquela 
calúnia, aquela mentira, aquele ataque covarde. Então, como que fica os pais das 
pessoas que sofrem esse tipo de ataque, filhos, namorados, esposas, marido, 
mulher, amigos? Todos aqui nessa Casa já sofreram algum tipo de calúnia desse 
tipo. E, nós temos que nos preocupar, e levantar bandeira, que é uma bandeira 
nacional, inclusive. Está discutindo agora no Congresso Nacional a 
criminalização das Fake News. Então assim, fica aqui, senhor presidente, essa 
minha sugestão, esse meu pedido para que nós formemos um comitê. A partir 
daí, que nós encaminhemos ações de esclarecimento, sensibilização da 
sociedade, para que as pessoas, mesmo quando vejam um tema que as indignem, 
que são esses temas: fulano, vereador usa de poder para exigir vaga em hospital. 
As pessoas se indignam mesmo. Quem é que não se indignaria? Mas, que el~\ 
pensem dez vezes antes de passar isso para frente, e verificar se é verdade ou\ '-: 
não,. s~~or pres~d~nte. P~rque coisa triste é nós termos que ir à justiça para falar ~~ 
de mJuna, calunia e difamação, como eu tenho aqui prints. Está tudo ~ 
"printadinho". Prints, inclusive, de servidores comissionados. O mais triste 
ainda, pessoas esclarecidas que divulgaram mentiras nas redes sociais. E, que, 
se até sexta-feira, forem as redes deles e fizerem uma retratação: olha, '-.) 
compartilhei no afã da indignação, mas peço desculpas a vocês por ter vos . 
~ng~ado, e desculpa a quem eu difamei. Porque senão vai ter que responder na ? 
Justiça. Então, vou esperar essa retratação e o encaminhamento para mim desses 
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Câmara Municipal de Barra do Garças l 
prints. Então, fica aqui a nossa sugestão. E, só para encerrar, aí dou a palavra 
para meus colegas, só para encerrar, aí dou aparte. Nós vimos a fundo esses 
últimos dias o trabalho gigantesco que está sendo feito na saúde de nossa cidade, 
com todas as dificuldades. Nós temos a pessoa que limpa o chão; quem cuida da 
lavanderia dos hospitais; quem cuida da cozinha; do administrativo; o 
recepcionista; o técnico; o enfermeiro; o fisio; o cara do Raio-X; os médicos e 
fisioterapeutas na linha de frente. Um trabalho gigantesco. E, aqui, a minha 
proposta é o seguinte, senhor presidente, após nós superarmos e vencermos esse 
mal, que todos eles que não sejam cidadãos de Barra do Garças recebam título 
de cidadania como mínimo de reconhecimento ao trabalho que eles estão 
desenvolvendo e sofrendo. E, quem já for cidadão, receba uma comenda de 
honra. Então, essa é a nossa mensagem dessa noite. E, nós agradecemos demais 
a oportunidade de continuarmos juntos com vocês trabalhando, fazendo nossa 
obrigação. Nós recebemos um salário e nos colocamos à disposição foi para isso. 
Pois não. SR. PRESIDENTE: Quem estava pedindo a palavra, porque na 
verdade não tem como dar aparte porque o tempo dele se esgotou. Então, vai ter 
que falar no seu tempo. Não sei quem é. É o Paulinho. VER. CELSON SOUSA: 
Boa noite, presidente. Boa noite todos os colegas vereadores. Cumprimentar toda 
a sociedade também que está nos assistindo. Bom, presidente, eu vou falar aqui 
com relação a Avenida Amazonas. Eu estou acompanhando a reforma. A 
reforma não, essa obra aqui da avenida e ela está muito lenta. Vai começar a 
chuva de novo e não vai terminar a obra. Mas, uma coisa que me deixou triste é 
com relação a iluminação, porque me passaram que a iluminação ia ficar uma 
iluminação de primeira, forte, aquelas lâmpadas fortes, por ser uma avenida, 
infelizmente, agora a noite passei lá para ver como que estava ficando, e 
colocaram aquelas lâmpadas fracas. Então, ficou horrível. Eu não entendo o 
porquê essa empresa está fazendo isso. Porque pelo menos as avenidas, como a 
Avenida Ministro João Alberto, a Mato Grosso, a Goiás, aquela avenida do Rio 
das Garças, aquela antiga Antônio Joaquim, todas estão com uma iluminação~ 
forte, uma lâmpada forte, e, infelizmente, aqui a Amazonas está sendo 
discriminada. Colocaram essas lâmpadas fracas. Então, a gente fica triste com 
isso porque é um bairro que está crescendo, é um bairro populoso, aonde o " 
pessoal faz a caminhada agora a noite, o pessoal está fazendo caminhada e está 
ficando uma iluminação fraca. Então, eu queria pedir para a empresa rever essa 
situação. Me passaram que eles iam colocar uma lâmpada forte ali. Hoje, eu fui 
lá presenciar, infelizmente está ficando horrível. E, pedir aí para o secretário, 
para o Carlinhos, que no meu bairro aqui tem várias ruas para se patroladas, 

----------------------------------------------------~---------
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para ele passar aqui na Ana Cláudia, essas ruas que fazem esquina com a Ana 
Cláudia, essas ruas que vão para a Coca-Cola. Tem várias ruas pequenininhas 
aqui que está precisando de passar uma patrola pelo menos porque está cheio de 
buraco. Tem uma senhora, que ela mora perto da minha casa aqui, e ela já veio 
aqui várias vezes pedir para fazer esse patrolamento na rua dela, e, infelizmente, 
até hoje nunca passaram a patrola. Então, senhor presidente, e parabenizar os 
vereadores, vereador Neto, vereador Garrincha, o presidente da câmara, o 
Pebinha, e eu também, porque estivemos presente lá em Cuiabá os vereadores, 
o deputado Max e o deputado Eugênio, para tentar aí conseguir mais uns leitos 
para Barra do Garças. Nós estamos trabalhando firmes e fortes. Tenho certeza, 
acredito que vai surtir efeito essa conversa que tivemos lá. Se não vir aqui para 
Barra, mas que venha para a região nossa, a região do Araguaia, para que possa 
beneficiar essas pessoas. Porque nós estamos bastante preocupados, presidente, 
com essa Covid, porque demos uma aumentada no Estado de Mato Grosso. E, 
pelo que vi, aqui em Barra do Garças está bastante complicado também com 
relação a UTI. Então, eram essas minhas palavras, senhor presidente. Muito 
obrigado. VER. DR. CLEBER: Boa noite, senhor presidente. Boa noite a todos 
os barra-garcenses que estão aí online assistindo a sessão, aos meus colegas. 
Senhor presidente, peço a palavra hoje para falar um pouco do que acontece 
nessa semana que se passou, muito disse me disse, muita coisa que foi dita e na 
verdade o disse me disse resolveu. Nós cobramos incisivamente na sessão 
passada a questão da dificuldade de entender o boletim do Covid-19. Fomos 
criticados por alguns. Teve colega aí que foi criticado. Uma conduta do Dr. 
Wilson, que ele, em momento algum, denegriu ninguém. Não sei porque ele 
voltou depois pedindo desculpas, porque ele não falou absolutamente nada de 
errado. Ele não denegriu a imagem de ninguém. Ele não usurpou absolutamente 
nenhuma conduta de ninguém. Ele não fez mais do que a obrigação dele como 
profissional da área médica, com a responsabilidade funcional que ele tem. E]e 
simplesmente falou que a situação estava caótica. E, que de fato foi confirmado 
depois. Se ele foi pressionado de alguma forma, eu quero dizer pra ele que não 
se preocupe com isso. Ele é um excelente profissional, uma conduta ilibada, um 
homem que enfrentou o Covid-19 pessoalmente, passou por tudo que passou. 
Ele não precisava se afugentar diante de qualquer falação que ele pense que pode 
ter acontecido. Fato é que nós falamos, cobramos e a atitude foi tomada. No 
outro dia (fala inaudível). Ou seja, a realidade. A irresponsabilidade, ela não 
pode caminhar neste momento. A informação clara para o cidadão, ela, além de 
ser moral, tem que ser integral. É uma obrigação dos gestores. O remédio, às 
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vezes, ele é amargo. Mas, tem que ser dado e ele tem que ser tomado. O poder 
traz o bônus e traz o ônus. É aí que se divide os adultos das crianças; os homens 
públicos daqueles que se acovardaram e não quiseram ser homens públicos. 
Porque o homem público, ele não pode se furtar da sua responsabilidade, seja 
ela qual for, doa a quem doer. Não é fácil ser gestor. Mas, você tem que assumir 
as suas responsabilidades. Você não pode se furtar em momento algum da sua 
obrigação de gestor. E, isso foi comprovado. Eu acho que o mais correto seria, 
senhor presidente, o gestor público, ao invés de pressionar, isso é pensamento 
meu, o profissional da área médica que disse a um vereador que lhe perguntou 
uma informação, e ele atestou como médico que era e gestor da unidade de 
pronto atendimento e que está à frente do Covid-19, ele não fez nada mais do 
que sua obrigação e dever funcional de médico. Eu acho que o gestor deveria ter 
feito uma live dizendo o seguinte: cidadãos, nós estamos à beira do colapso do 
sistema de saúde. E, mais uma vez, por esse motivo, eu venho pedir, fazer um 
apelo à população: fique em casa, use máscara, não aglomere, porque nós não 
vamos conseguir tratar vocês. Isso é feio para um município dizer isso? Onde 
está a vergonha? Onde está a imoralidade de você tratar as coisas, ir a público e 
dizer: olha, se não ajudar, se vocês não ficarem em casa, não deixarem de se 
aglomerar, se nós não tomarmos outras atitudes, nós, o município que tem a 
melhor rede de saúde do Vale do Araguaia, não vai conseguir te atender, e você 
vai morrer, e você vai ficar à mingua. Porque com seu dinheiro, com seu plano 
de saúde, com o que for, você não vai ser atendido, por simples questão: não tem 
como te atender porque não tem local para te atender. Era muito mais bonito, 
muito mais ético ter feito isso. Mas, tudo bem, resolveu o boletim. Melhorou. 
Não está legal ainda. Mas, melhorou. Pelo menos está trazendo algo mais real. 
O povo não pode ser enganado. Eu não posso chegar para vocês e falar: não, está 
tudo bem; nós estamos dando cesta básica, o pessoal está comendo; fica 
tranquilo, o comércio está aberto. Não está. Não está tranquilo, não. Hoje, eu 
conversei com o senador da república Carlos Fávaro, que está acometido p ~o 
Covid-19. Conversei com ele, mandei o áudio no grupo dos vereadores que e 
me mandou. Falei: senador, nós estamos extremamente preocupados. Conversei 
com o Marcelo. Dr. Marcelo que foi delegado federal aqui em Barra do Garças, 
e hoje é presidente da FUNAI, está lá em Brasília. Falei: olha, se nós não 
tomarmos conta dos nossos irmãos, os vinte e três mil irmãos Xavantes que estão 
aqui, vai acontecer um caos no V ale do Araguaia que nós não vamos consegui 
resolver; ou vocês fazem (fala inaudível), senadores, os oito deputados federais, 
o senhor que é presidente da FUNAI, o presidente da república, o ministro da 
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saúde resolva. Os nossos irmãos Xavantes são vinte e três mil seres humanos. ' , 
Estão sendo tratados aqui na cidade. Estão sendo tratados em Xavantina, Agua 
Boa e Canarana, onde existe, em Campinápolis. Mas, precisa ser tratado. Então, ~\ 
nada mais justo do que pegar um dinheiro da FUNAI e aplicar e construir um , 
hospital de campanha para atender os nosso irmãos Xavantes, para desafogar o 
sistema, para que todos possam ter pelo menos a esperança de adoecer e chegar 
lá e falar assim: tem como pelo menos me tratar? Tem. Nós temos um leito para 
você, fique tranquilo. É isso que a gente precisa. Quero parabenizar os colegas 
que foram em Cuiabá, porque agora é união. Agora não é hora de ficar pondo r· 
Fake News, batendo, essa política porca, suja, nojenta, que o povo não aguenta 
mais, e que estão insistindo em fazer. Chega! O povo vai dar a resposta nas urnas. 
Esse tipo de conversa fiada, esse tipo de Fake News, esse crime que estão 
cometendo, o povo não aguenta mais. Eles não querem mais isso. Então, que 
sirva de alerta. Ou nós unimos todos, pensando em todos, inclusive, nós 
vereadores, sem as mesquinharias que, às vezes, infelizmente, acontece no noss~ 
grupo. Parar com isso. Unirmos e pensar num só objetivo: tentar resolver o 
problema que assola o nosso município. Foi feito o requerimento hoje, amanhã J --
vai ser protocolado, para todos os órgãos de segurança, de justiça, para que seja 
tomada ciência e que seja tomada providências nessa questão. Um oficio de lavra 
da comissão especial de acompanhamento do Covid-19 dessa Casa de Leis. 
Então, eu peço que todos tenham consciência, e unirmos. E, que Deus nos proteja 
e que Deus tenha piedade de nós. Obrigado. VER. GARRINCHA: Boa noite, 
senhor presidente. Boa noite aos colegas vereadores. Hoje eu não tenho muita 
coisa a declarar. Só mesmo a viagem a Cuiabá. Foi um sucesso. Os colegas lá, o 
presidente, o Neto, o Pebinha, o Celson. Senhor presidente, eu queria fazer até 
um elogio a PM de Aragarças lá. Essa semana agora, não sei se tiverem 
conhecimento aí da situação em Aragarças, da situação de uma casa lá, que a 
mulher parece que perdeu os sentidos, toma remédio controlado, alguma cotsa" 
E, foi uma questão assim muito brava, sabe. Se a polícia não entra pelo mbio, \ 
essa pessoa tinha perdido a vida e tal. Então, fiquei por dentro da situação ass~m. 
E, aí queria só fazer um agradecimento a esse soldado lá. O primeiro-tenente, o 
tenente Assis, participou lá também. O terceiro sargento lá, o Edson Pereira. 
Teve o cabo Romualdo Duarte. Também teve o cabo Marcos Araújo. São uns 
nomes diflceis, pessoal. O John Feitosa também estava lá. Mas, fui um sufoco. \ ..__ 
A mulher lá parece que meteu fogo na casa e tal. E . pela bravura deles, eles 
também tiveram que brear no fogo e tal, e acudir essa mulher, e apagar o fogo . 
Rapaz, foi uma aventura diferente. Eu queria lembrar aí essa questão qu o Dr . . q 
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Cleber estava falando. A gente na semana passada, quando falou dos feriados, a 
gente já tinha mais ou menos uma noção que esse feriado ia dar pra cabeça aí ~
por causa do Covid. O que está acontecendo? Aqui para o lado de Araguaiana e-~ 

1 
aqui, a gente toda hora está indo e voltando, eu estava vendo toda hora gente ~ 
passando com bebida. Quase todo carro que passava, passa lotado de bebida. A "-.../ 
Força Tática, só para vocês verem, foi três vezes lá no Iate Clube, que é um clube 
que já está abandonado, com trem velho lá. A polícia teve que ir lá três vezes 
dispersar multidões que estava lá. Teve uma pousada em Araguaiana, que quase 
todo mundo conhece lá, disse que lá tinha mais de novecentos pessoas esse final 
de semana. E, a outra, depois de Araguaiana, tinha mil e quinhentos pessoas. Aí 
eu falei: uai, então a festa só não está na cidade; mudou de endereço, passou para 
os campos. Ali naquele recinto onde temos a associação, se você ver o 
movimento assim, você pensa: não, o trem aqui mudou mesmo a cara; é muito 
som em toda chácara; churrasco. Então, mas, pode aguardar que com certeza 
essa semana vai aumentar, porque esse feriado essas coisas estão aumentando. 
Então, com certeza, a gente vai ter uma dor de cabeça grande. Era só isso as 
minhas palavras. VER. JAIME RODRIGUES: Boa noite a todos. Quero falar, 
senhor presidente, que sou a favor e vejo a necessidade do município de ter, de 
forma urgente, um hospital de campanha. Dr. Neto vem falando durante a 
semana. Falou aí outros colegas também. É necessário pela quantidade de 
pessoas infectadas pelo vírus, pela gravidade da doença, os leitos é sabido de 
todos que já estão completos, as vagas na UTI também. Então, há necessidade, 
de forma urgente, de um hospital de campanha. Não sei se no próprio pronto
socorro ou se numa escola estadual ou no MEDBARRA, de forma que venha 
alugar ou por cessão. Mas, que tem que ter. A gente está vendo claramente que 
há a necessidade. Então, eu proponho aqui, até também o vereador Alex falou a 
respeito, um documento feito por todos os colegas da câmara e as autoridades 
políticas estaduais, federais, para que de forma urgente implante em Barra do 
Garças o hospital de campanha, para assim poder atender a população, porqu ~ 
pela gravidade e pela quantidade de pessoas que já está acometida da doença e~ 
nosso município. Essa é a verdade. Não adianta fugir. Inclusive, eu acho que tem 
que partir de nós, agentes políticos, e em especial também o prefeito municipal 
pela condição de gestor e talvez por ter mais influência nos órgãos ou na classe 
política estadual e federal. Outra coisa, senhor presidente, inclusive foi uma ideia 
do Garrincha na última sessão, que um dos meios mais eficaz para se combater 
ou para se detectar pessoas que estão acometidas do Covid-19 seria colocar nas 
quatro entradas e saídas da cidade posto da secretaria de saúde para que aferisse, 
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juntamente talvez com autoridades policiais, parasse as pessoas que entram no~ 
nosso município, e também que sai, para aferir o principal sintoma dessa doença, ~ 
que é a febre. Então, já tem o aparelho aí. Também todos sabem. E, é uma forma 
muito fácil de saber. Se a pessoa está com febre, já detecta ali e pedi para ir para 
o pronto-socorro ou para UPA para verificar se realmente é a doença. Essa é uma 
forma de se verificar e combater também de imediato essa doença. Então, seria 
uma forma de indicação, se todos vereadores quiserem assinar, para que a 
secretaria de saúde do município venha fazer esse tipo de programa. Então, são 
quatro entradas no município, e teria quatro postos para fazer esse tipo de ação. 
Outra fala, senhor presidente e senhores vereadores, é em relação também ao 
Covid. Mas, aqui, a última vez que vi, estava em cento e quarenta e três casos, 
não sei se subiu. Mas, graças a Deus, dentre esses cento e quarenta e três casos, 
tem setenta e cinco casos que já foram curados, de pessoas que já estão em casa. 
Isso é muito bom. Então, devemos continuar com as precauções sugeridas pelo 
protocolo, que seria a máscara, o álcool em gel e, se possível, ficar em casa. Essa 
é a melhor forma de se evitar o contágio nesse momento que não tem vagas na 
UTI, que está sobrecarregada a saúde, os nossos irmãos indígenas também 
acometidos por essa doença. Então, devemos continuar esse cuidado. Essa é a 
outra sugestão, senhor presidente. Vou fazer também essa noite, senhor 
presidente, já em outro assunto, uma indicação para que a prefeitura, através do 
secretário específico, venha colocar um parquinho, parque infantil, lá no Distrito 
de Toricueije, a exemplo do que foi feito em Vale dos Sonhos, não sei se foi feito 
também em Indianápolis. Mas, lá em Toricueije, tem um requerimento de lá. As 
pessoas falam que lá tem as crianças e é necessário o parquinho. Então, fica o 
pedido do vereador. Vou fazer indicação nesse sentido. Outro relato que devo 
fazer nessa noite é sobre o que venho pedindo reiteradas vezes aí nas sessões 
sobre a limpeza dos bairros, limpeza dos lotes. Jardim Toledo continua copíOS 
lotes sujos, capim alto. A qualquer momento pega fogo. Pode acontecer u 
acidente. E, ali São Conrado, Jardim dos Ipês, parte do Jardim Nova Barrà-. 
Então, já fiz uma indicação, chegou no secretário Lúcio, mas, até agora, não tive 
resposta de forma a realizar o trabalho de limpeza. Era isso, senhor presidente. 
Nessa noite quero parabenizar os vereadores que tiveram a iniciativa e que foram 
em Cuiabá em busca de recursos para essa pandemia em Barra do Garças. 
Parabéns a todos. Eu sei que uma viagem dessas não é fácil. Então, fica aqui os 
parabéns pela iniciativa e pela ida. Muito obrigado a todos. VER. ZÉ GOTA: '-
Boa noite, presidente. Boa noite todos os colegas parlamentares, principalmente 
a população que está aí nos assistindo. Sigo a fala dos nobres cole s que já~ 
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mencionaram aqui. Eu acho que a maior preocupação hoje nossa, assim de um 
representante do povo, principalmente aqui do poder Legislativo, é sobre o 
hospital de campanha. Eu acabei de receber aqui uma reportagem que Barra do 
Garças chega a cento e cinquenta e um casos e alcança 100% de ocupação de 
hospitais públicos. Então, a gente sabe assim que não tem mais aonde colocar, 
vereadores, as pessoas, aonde curarem. Infelizmente, está aí o colapso na saúde. 
E, eu, desde já, parabenizo todos os servidores que vem fazendo o possível e o 
impossível para estar lutando, controlando essa pandemia. E, infelizmente, acho 
que a única forma é fazer o que os nossos colegas fizeram. Desde já parabenizo 
todos os colegas que foram em Cuiabá, que pressionaram o governador, o 
secretário de Estado, os deputados estaduais aí que estão ajudando na luta. E, 
temos que ir para Brasília, viu, vereadores. Irem ou cada um aí, que trabalhou 
para um deputado federal, mandar mensagem. Eu sou amigo pessoal e ajudei o 
Dr. Leonardo, que é deputado federal, médico psiquiatra, como o senador 
Fávaro, o Jaime também. Já estou mandando mensagem. Acho que chegou o 
momento da gente cutucar mais do que nunca. Como o Cleber mandou também 
para o Marcelo, que foi nosso delegado federal, que tanto ama nossa região aqui 
do Araguaia. A gente tem que ter uma resposta imediata, porque, como recebi 
outra mensagem hoje cedo aqui, senhores, de trinta leitos da UPA, vinte e dois 
estão sendo ocupados pelos nossos irmãos Xavantes, e isso é muito preocupante. 
Fiquei sabendo ontem que está chegando mais índios contaminados. Eles vão 
fazer os exames. Eles estão com todos os sintomas. Então, é muito preocupante. 
A gente tem que tomar de imediato aí essa iniciativa de correr atrás dos nossos 
representantes do Congresso Nacional, do ministério da saúde, da saúde indígena 
também. Como o nosso vereador Gustavo falou aí também que está tentando 
arrumar uma reunião desde semana passada da saúde indígena. E, parar, como 
falou o vereador Cleber, como sofreu o meu colega Alex, que foi ridículo o que 
fizeram com ele de fazer a picuinha, de fazer a montagem de áudio. Comsr-eu
posso até mencionar, uma atitude infantil porque quem sai prejudicadd é 'a '\ 
população barra-garcense. A gente tem que unir mais do que nunca, cobr 
Cobrar dos nossos representantes, cobrar das pessoas que estão nos cargos que 
tem o orçamento, tem toda a estrutura do trabalho. A gente sabe que a coisa está 
complicada para os nossos irmãos indígenas. E, complica de imediato para nós 
aqui no município. A coisa complicou. Eu não tinha recebido. Eu não tinha lido 
aqui no Araguaia Notícias do nosso amigo Ronaldo Couto. Ele acabou de postar 
aí que tem 100% de ocupação, senhores. Então, a gente precisa assim d~~ 
imediato correr atrás porque o caos está instalado. É a realidade. Não dianta:---- "/ 
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recurso para o município de Barra do Garças. Eu concordo com os vereadores, 
com todos os vereadores que falam que talvez a gente tem que ir em Brasília. 
Mas, eu acho que, primeiramente, com esse requerimento, nós temos que saber 
se já veio esse montante aí de cinco a seis milhões de reais para o município. 
Concordo que nós temos que, urgentemente, construir esse hospital de campanha 
em Barra do Garças, até porque, se nós formos em Brasília e cobrarmos, a 
primeira coisa que vão falar é que o recurso já veio para o município. E, eu estou 
fazendo esse requerimento nesta noite de hoje. Inclusive, falei com o vereador 
Alex e o vereador Cleber, que é da comissão de fiscalização sobre a questão do 
Covid, sobre como é que está esse andamento desse recurso para o município. 
Porque como coloquei inclusive no grupo da câmara essa semana citando que a 
gente precisa dar uma resposta para a sociedade de Barra do Garças aonde que 
foi investido esse recurso. Sabemos que aumentou os leitos de UTI, que está 
sendo investido com leitos de UTI. Leitos que vieram do governo do Estado~ 
mas tem gastos diários com as pessoas que ficam ali. Mas, é muita grana, gente. 
Se não me engano, é de cinco a seis milhões de reais que veio para o município. 
Se eu estiver errado, estou fazendo um requerimento para que nos possa informar 
qual valor exato veio para nosso município. E, com esse recurso, tenho certeza 
que a gente tem condições sim de construir esse hospital de campanha em Barra 
do Garças. Hoje já passou de cento e cinquenta casos, cento e cinquenta e um 
casos. Então, acho que já passou da hora, como todos os vereadores aqui 
concordam, de construir esse hospital para atender a nossa região e a nossa 
grande Barra do Garças. VER. ZÉ GOTA: Oh, Júlio, me dá um minutinho para 
falar, por favor? Eu quero tirar uma dúvida. Presidente, quando que ficou a 
reunião sobre a prestação de contas dos recursos e das ações da secretaria de 
saúde? SR. PRESIDENTE: Eles iriam ... Porque na verdade essa prestação de 
contas é a prestação quadrimestral. Acho que é quadrimestral. Eles mandaram 
um oficio hoje porque fariam hoje. Falei: olha, não é aconselhável fazer no 

\ 

espaço fisico da câmara. Por que vocês não fazem essa prestação de c~ 
virtual como estamos fazendo das próprias sessões? Conversei com a secre~áFia~ ' ) 
E, ela mandou um oficio agora. Vou falar com o Deógenes após a sessão pr ·~1-.~ -"~
gente organizar, para ver se a gente consegue fazer ainda essa semana essa 
prestação de contas. VER. ZÉ GOTA: Obrigado, presidente. Posso só dar uma 
resposta ao vereador Júlio? Júlio, até quinta-feira passada, eu estava com a 
documentação aqui que o nosso município tinha recebido dois milhões trezentos "'----
e noventa e nove mil e quatrocentos e doze reais, sendo que até o ministério ~ 
público depositou. Recebemos do ministério público federal duzentos e trinta e ~ 
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um mil duzentos e setenta e oito reais. Então, são esses documentos que eu tenho. 
Amanhã, inclusive, eu vou correr atrás também e colocar ele no grupo nosso, e 
principalmente encaminho também para a comissão que está à frente aí, para 
estar transmitindo para a população barra-garcense. Obrigado. VER. JULIO 
CESAR: Inclusive, colaborando com a sua fala, Zé, eu acho que isso aí tinha que 
ser divulgado, não é. VER. ZÉ GOTA: Também acho. VER. JULIO CESAR: 
Porque a gente, os vereadores, é o para-raios que sempre disse, eles vêm, a 
população nos cobra. Então, as informações que a gente está vendo aí através de 
WhatsApp, através de matérias, é que chegou mais de seis milhões para o 
município de Barra do Garças. Eu acho que todos os vereadores acompanham 
isso aí nos grupos de WhatsApp. Então, acho que a secretária de saúde tinha que 
fazer uma nota explicando que não veio quatro ou seis milhões, que veio dois 
milhões. Isso ajudaria, inclusive. Todo lugar que a gente vai a fala é essa, a gente~ 
tem que se explicar para a população que a gente não sabe desses números. 
Então, motivo pelo qual estou fazendo esse requerimento. VER. ZÉ GOTA: 
Muito bom, Júlio. Se puder, eu também assino com vossa excelência. Obrigado. 
VER. MIGUELÃO: Boa noite, senhor presidente. Em seu nome e em nome da 
mesa, cumprimento a todos os colegas, e cumprimento toda a população que está 
aí participando dessa sessão ordinária nessa noite de hoje. Eu só quero falar em 
cima do que os colegas também falaram sobre essa verba que veio para a saúde. 
Isso aí está dando muito comentário na cidade, que tem quatro, cinco ou seis 
milhões que chegou e as ações não estão acontecendo. Tem um pré-candidato a 
prefeito que foi para a mídia aí e sentou pau falando, falando. A gente olha na 
secretaria de saúde o que está acontecendo. Essa semana chegou um cidadão. 
Ele estava acidentado e a mulher dele grávida. E, ele sem trabalhar. É ele que 
trabalha e põe o sustento para dentro de casa. E, ele sem trabalhar. Aí, ele foi 
pedir uma ultrassonografia para a esposa dele. Aí responderam pra ele~ 
secretaria, nos postos de saúde, não sei, que só estavam atendendo açõef s do. \ 
Covid-19. A prefeitura, no Covid-19, me parece que ela investiu até ho" 
seiscentos e oitenta mil reais. No qual, parte desse dinheiro, a câmara municipal 
que pagou esse dinheiro. Então, o que está fazendo com esse dinheiro que está 
vindo, sendo que as ações de saúde do município estão trancadas, sendo que o 
povo não tem mais direito de um exame, de uma coisa e outra, a não ser que 
esteja internado. Portanto, é preocupante o desgaste em cima da câmara 
municipal. Ele está grande e vai crescer muito mais. Então. é vergonhoso isso aí. 
É vergonhoso porque está deixando a desejar. E, quem está pagando a conta, 
levando as pancadas somos nós, os vereadores. Portanto, isso aí tem 
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esclarecido, e bem esclarecido, para que nós possamos ter um rumo a seguir. 
Obrigado, senhor presidente e demais colegas. VER. ZÉ GOTA: A comissão já 
está com todo esse documento? Inclusive, poderia soltar no grupo nosso, porque 
o que tenho é dos dois milhões trezentos e noventa e nove mil reais. Alguém da 
comissão pode responder pra gente, por favor. VER. DR. CLEBER: Seiscentos 
e poucos mil reais. Eu não lembro a cifra final. Mas, um pouco mais de seiscentos 
mil reais foram investidos especificamente (fala inaudível). E, desses seiscentos 
mil, lembrando que tem duzentos mil que veio, seiscentos e oitenta e sete, tem 
duzentos mil que veio do ministério público federal, e o que veio da câmara 
municipal. Duzentos da câmara e duzentos veio do ministério público federal. 
(Fala sobrepostas, portanto, inaudíveis). Esse dinheiro que vem do Covid, el~ 
tem uma parte dele que é específica para Covid. O restante é para ser investido, 
é para que os municípios supram a questão da perda de receita. No entanto, se o 
município perdeu receita, mas, se o município está tendo problema com o Covid-
19, nada impede que ele pegue esse dinheiro que veio e aumente o aporte para o 
Covid-19. Não está vinculado e não há uma proibição vinculada nesse dinheiro 
que está vindo do Covid. É um dinheiro de uma verba emergencial, chamado 
orçamento de guerra. Vem para o município. 10% para o Covid. O restante para 
ser investido. Seria a perda de arrecadação que o município poderia vir a sofrer. 
Mas, nada impede que esse dinheiro possa ter um aporte maior destinado ao 
Covid-19, ao combate das ações do Covid-19. VER. MIGUELÃO: Verdade, Dr. 
Cleber. Agora, a preocupação é o seguinte, pelo o que nós estamos percebendo, 
a saúde, ela trancou as outras coisas. Só existe o Covid, Covid, Covid. E, o 
dinheiro que está sendo investido lá não precisava nem desse dinheiro que veio 
de Brasília, porque o município tem. E, além disso aí, desse dinheiro, a câmara 
municipal fez um papel muito bonito ajudando a acudir os nossos irmãos aí que 
estão acometidos pelo Covid-19, pagando parte da conta. Então, é preocupante 
a situação do município hoje no tocante a saúde, no que está sendo feito. Dei~ 
de atender nisso e naquilo e naquilo. E, aí em nome só do Covid-19. E, nós não, ~ 
estamos (fala inaudível). VER. DR. NETO: Boa noite, senhor presidente. Bo 
noite vereadores. Boa noite a você que nos assiste aí via rede social. Primeiro, 
senhor presidente e vereadores, eu quero aqui parabenizar esse pessoal que está 
fazendo essa pesquisa aqui em Barra do Garças. Eles estiveram hoje em minha 
casa aqui. Eu critiquei muito da outra vez que tiveram em Barra do Garças. Foi "" "-
uma bagunça, uma confusão, uns estiveram até presos por isso. Porque houve ~ 

um erro de comunicação entre a prefeitura, a empresa que ia fazer essa pesquisa. 
Mas, tiveram aqui em casa hoje, um servidor do município acompanh o ele. ~ 
-------~-~~i 
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Teve um sorteio aqui no bairro e eles vieram aqui em casa. Então, me testaram ~ 

aqui e felizmente deu negativo. Eu quero agradecer assim ... Parabenizar ~~ 
educação deles e a preocupação deles com a questão. Demonstrou que eles estão 
preparados agora para fazer isso serviço, porque da outra vez não estavam 
preparados para isso. Então, parabenizar. Essa pesquisa é importante para coletar~ 
dados para essa Covid. E, isso é importante porque você só consegue minimizar ê 
os fatos, combater esse Covid aí é através de dados. Então, nós temos que ter 
?ados. Por isso, nós temos ~ue fazer muitos testes, temos ~~e ~azer ~oletas de 
informações, porque só assim poderemos combater esse m1m1go a1 que está · 
assolando esse país todo. Outra questão que quero falar também, senhor 
presidente, primeiro quero parabenizar a Clenia, e dizer aos vereadores que 
acabei de ler nessa sessão e na sessão passada, todos os recursos que chegaram 
para o município, a Clenia está enviando aqui para o município. Ela está 
respondendo todos os requerimentos. Então, está à disposição aí da Casa. 
Realmente a Barra já deve ter recebido uns seis milhões no total. São quatro 
parcelas. A última de quatro milhões deve ter entrado há quase duas semanas 
atrás. Então, a comissão está aí atuando. A câmara está preocupada em questão 
a isso, fazendo os requerimentos, mas a prefeitura também tem respondido. Eu 
tenho olhado no portal transparência. Tem muita coisa no portal transparência. 
Não sei se está tudo lá no portal transparência, mas tem muita coisa lá também. 
Então, só para dizer, para ser certo com a Clenia, a secretária de saúde, que ela 
está enviando. Todas as informações pedidas pelos vereadores estão sendo 
enviadas aqui para a câmara. E, dizer também, senhor presidente, da viagem que 
nós tivemos. Nós vereadores de Barra do Garças, vereador Neto; vereador Dr. 
Joãozinho, presidente; vereador Garrincha; vereador Pebinha; vereador Celson; 
mais dois vereadores da cidade de Xavantina; deputado Max Russi; deputado 
Dr. Eugênio também vem trabalhando forte nessa questão do Covid. Alguns 
vereadores aqui de Pontal, de Torixoréu, Ribeirãozinho eram para estar prese~ 
lá nessa grande reunião em Cuiabá, mas, infelizmente, não deu. Forno~ ' 
conversar com o governador Mauro Mendes sobre essa questão do Covid, que 
o que nos preocupa de fato. Hoje está tudo voltado para esse Covid. O 
governador Mauro nos passou as informações que nós já sabíamos, a 
preocupação que está esse Covid hoje em todo Estado de Mato Grosso, números\ 
cada vez maiores. Cuiabá, naquele dia que estivemos lá, o ministério público '-
tinha pedido lockdown em Cuiabá, também em Várzea Grande, para você ver a 
preocupação que está. E, nós fomos fazer a cobrança aqui para o Araguaia. 
Falamos muito na questão aqui que Barra está atendendo esse tanto de município 
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aqui. Está atendendo também uma grande quantidade de indígenas que~ 
infelizmente, se contaminaram, indígenas que vem de outro município para cá. 
Nós temos indígenas de várias cidades, de várias aldeias que vieram aqui para o 
município. E, a cobrança desse atendimento. O governador já tinha, antes de nós< 
marcarmos a reunião, depois ele mandou mais cinco leitos de UTI. Esses cinco 
leitos que foram mandados, se não me engano, três leitos já foram mandados. E, 
a preocupação é grande, porque hoje oito leitos de UTI lá já estão todos tomados. 
A UPA muito cheia. O hospital particular também muito movimentado, muito 
cheio. Então, a população tem que ajudar. Se a população não ajudar ... Como 6 
disse muito bem o vereador Garrincha aí, eles estão fazendo muitas festas nas 
chácaras, nas casas. Então, nós temos que diminuir isso para podermos diminuir 
esse contágio. E, o governador foi muito claro para nós vereadores lá, que nós 
temos primeiro, antes de termos esses leitos de UTI aqui, porque não adianta 
nada ele mandar leito de UTI para cá e nós não fazermos o dever de casa, que é 
a questão da prevenção e contaminarmos menos, porque senão vamos ter que \f1 
colocar aqui um monte de leitos de UTI e, se continuar na mesma rodada, não 
vai ter condição. E, outra preocupação que já está acontecendo em Cuiabá e 
demais cidades do Estado de Mato Grosso é a questão médica, a questão dos 
enfermeiros, a questão dos técnicos de enfermagem, que não tem para poder 
colocar para trabalhar. O governador nos relatou que está tentando trazer médico 
de São Paulo para Cuiabá, tentando com várias empresas, empresas que tem 
médicos contratados para poder fazer o serviço, e não está conseguindo médico 
para poder levar para a cidade. Para você ver, mesmo se tiver UTI, tem esse 
problema técnico dos servidores para poder trabalhar. E, aqui na Barra nós ainda 
temos os servidores aí ganhando muito pouco. Além disso, é dificil ter a mão de 
obra; e quando tem ainda, o salário ainda está diflcil. Está precisando melhorar 
o salário desses servidores. E, esse recurso da Covid é para entrar nisso, pagar o 
adicional se precisar, pagar tudo para que o servidor possa ganhar para pod~ 
trabalhar com qualidade. E, esse hospital de campanha seria o ideal. N 's 
escutamos aí via rede social que a FUNAI queria colocar vinte leitos no pronto- ~ \ 
socorro municipal, construir um de alvenaria. Nós sabemos que nós não temos ~ 
tempo para isso. O vereador Cleber falou, nós temos vinte mil índios aqui na 
região, e nós pegarmos e construirmos apenas vinte leitos ali no pronto-socorro ~ 
não resolverá o problema. Nós temos que fazer um hospital de campanha para 
poder atender toda essa população que vem indígena e até não indígena que vai 
chegar em Barra do Garças. Não sei se a logística do hospital de campanha será 
melhor aqui em Barra ou será melhor em Xavantina. Não sei onde s á essa -A 
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da prefeitura do município de Barra do Garças seis milhões do recurso da Covid? 
VER. DR. NETO: Deve ter. Não veio tudo de uma vez. Dos que vieram até hoje 
deve ter quase seis milhões. VER. JULIO CESAR: Não, OK. Obrigado. VER. 
ZÉ GOTA: Oh, Neto, me permite uma parte também, por favor? Eu estou 
olhando aqui no portal transparência do município. Aqui está falando dois 
milhões seiscentos e vinte mil trezentos e vinte e nove, só de ações em saúde 
para o enfrentamento do corona Covid. Você sabe aonde que está esses aí? VER. 
DR. NETO: Não. Então, vamos pedir informação de onde é que está todos. A 
comissão está aí. Ela pede essa informação. VER. ZÉ GOTA: É porque um 
exemplo, aqueles cem mil que a câmara repassou não está aqui, não é? Porque 
esse aqui é específico para, está aqui, as ações em saúde para o enfrentamento. 
Vou mandar até o site no grupo aí. VER. DR. PAULO RA YE: Boa noite a todos. 
Eu quero começar falando do Alex, que eu acompanhei o embate dele com o Dr. 
Wilson. Eu achei que o Dr. Wilson, ele foi franco com você quando falou que 
não tinha mais vaga e leitos de UTI. E, depois ele quis voltar atrás. 
Provavelmente deve ter sofrido pressão de alguém por ele ter falado isso. E, você ~ 
não fez errado em divulgar, não, porque uma notícia dessas tem que ser 
divulgada. Eu até comentei, quando vi a sua palavra, uma coisa. Eu falei que 
você é um cara enjoado, mas você é um cara correto. Você é um cara decente 
(fala inaudível). O Cleber, eu queria dizer para o Cleber que eu concordo com o 
que ele falou em gênero, número e grau, no que ele falou. E, queria falar para o 
Jaime o seguinte, quando não tinha nenhum caso de Covid na Barra, eu usei essa 
tribuna e pedi o fechamento das estradas para Barra do Garças, fazer bloqueio. 
Hoje fazer bloqueio, Jaime, é você fechar a porteira depois que a porteira foi 
arrombada. Não adianta mais nada fazer bloqueio agora, não. Tinha que ser feito 
naquela época. Eu queria falar uma coisa sobre o hospital de campanha. Eu 
concordo com o hospital de campanha. Acho que tem que haver. Mas, eu acho 
que vocês, quando começam a brigar pelo hospital de campanha, indo em 
Cuiabá, falando de ir a Brasília, teve uma prefeita que com seiscentos mil ela fez 
o hospital de campanha na cidade dela. Eu queria colocar o seguinte, hoje na 
Barra não tem nenhum leito, nem de UTI, nem de semi-UTI. Não tem leito para 
nada. Índio está caindo igual mosca. Por que? Porque ninguém ouviu. Pergunte 
se tem alguém lá dentro nos índios lá acompanhando os índios ou orientando os 
índios. Estão esperando índio vir bater aqui, tomando todos os leitos da Barra. 
Porque vai tomar todos os leitos da Barra os índios, porque não tem orientação 
lá na aldeia. Outra coisa que queria dizer também. Essa indicação que estou C:::::::: 
fazendo hoje, para fechar a cidade às nove horas da noite, já dev.· ter · o feita 
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há muito tempo. Nós não podemos ficar falando de hospital de campanha se o C\ ~ 
povo está se contaminando na rua, se o povo não acredita no Covid, se o povo ~ 
está andando sem máscara, se o povo não está se prevenindo. Hoje em Aragarças h 
uma parente minha morreu de Covid por não acreditar. Foi o Domingos que j 
morreu. Por que? Acostumado chegar em casa e abraçar o filho motorista de ~ 
caminhão. E, de repente, sem querer, sem saber, ele contamina todo mundo. O J 
coronavírus, com dois dias, a pessoa quando pega fica transmitindo sem sinal. ~ 
Ele não tem sinal de nada, mas continua transmitindo o vírus. Então, quando 
você conversar com uma pessoa sem máscara e essa pessoa estiver bem, ela pode p 
estar te passando o vírus. É complicado a situação, Joãozinho e colegas 
vereadores. Desde o começo, quando tomei essa tribuna, não tinha nenhum caso 
na Barra, eu falei: isso vai entrar forte aqui na Barra; vamos bloquear as estradas; 
vamos bloquear os acessos. E, ninguém ouviu. E, eu venho falando, falando, 
advertindo, e não chega a nenhum denominador comum. O hospital de campanha 
é importante? É. Mas, o mais importante, a gente tem que tomar uma atitude. 
Qual atitude? Fechar. Tem que fechar. Se o povo não está respeitando, tem que 
fechar. O mínimo é agora o recolhimento nove horas da noite. Botar polícia. ili-
Ninguém anda na rua. Ninguém vai em bar. Ninguém vai a lugar nenhum. É -'V\ 
proibido trafegar depois das nove horas. Isso tem que ser feito. Não podemos 
esperar morrer dez, vinte, trinta na Barra. Porque hoje, se um pegar Covid e 
precisar de UTI, acabou. Está morto porque não tem leito. Porque não vai tirar 
um da UTI para colocar o outro, não. Está complicado a situação. Tem que 
orientar a população para se prevenir porquê desse jeito que está só Deus na 
causa. Obrigado. VER. SIVIRINO: Boa noite, João. Boa noite meus amigos de 
câmara, meus colegas vereadores. A gente está no final e a desvantagem de ser 
o último é isso, todos já falaram o que a gente queria falar, mas a vantagem é a 
gente fazer um resumo geral de todas as falas e a gente ponderar algumas fal s 
fazer a nossa fala também. E, hoje, João, eu venho aqui em primeiro J!>ass 
agradecer a secretária de administração e o Executivo por ter atendido u 
solicitação nossa, que solicitamos ao Barra-Previ uma indicação ao Executivo 
a Gestora do Barra-Previ, do fundo de pensão do município, que antecipasse o 
décimo-terceiro dos aposentados e dos pensionistas. E, acabou na reunião, 
chegou num consenso que era muito, atender a demanda completa ficari~ "'---. 
inviável. Mas, 50% era possível atender através de vários estudos com Heros, \ 
Edina, Claudia. E, aí nós fizemos a indicação. E, hoje, a grata surpresa de ver a 
matéria de que o prefeito vai fazer o pagamento sim, conforme a solicitação , -:::::::t 
dessa turma. E, aqui, Neto, eu agradeço você. Eu pedi você p faze essa ' 
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intersecção, essa interrupção, melhor dizendo, porque se passava duas semanas 
e quieto, ninguém falava nada. E, graças a sua fala com o Executivo, com o Joãq 
lá do município, acabou fluindo e hoje nós temos essa notícia maravilhosa. 
Então, muito obrigado. E, isso se estende a todos os colegas da Casa também, 
porque a vitória é nossa. Não é uma vitória isolada. Que, com certeza vai atender, 
e vem de encontro àquilo que o país está fazendo: tentando oxigenar a economia 
do país. E, nós vamos injetar aí, alguns milhões na economia local. Isso é muito 
bom. Isso vai ajudar muito, vai ajudar o comércio e com certeza vai tirar pessoas 
do sufoco que realmente estão precisando, ao invés de ir no banco fazer um 
empréstimo consegue segurar mais um pouco. Então, esse agradecimento 
especial. Um outro ponto, fazer uma reclamação, sexta-feira atrás, próximo a 
câmara, um pai de aluno que tem aluno estudando no São José ... amanhã, eu irei 
lá diretamente na secretaria de educação fazer essa cobrança, conversar com eles 
o que está acontecendo, ele fez a seguinte reclamação: Professor, eu não recebi 
a minha cesta básica, que meu filho é matriculado na Escola Dona Delice Farias. 
Ele está matriculado e eu tenho direito a isso. Aí, eles alegaram que, eu não estou 
no cadastro da prefeitura do governo federal, bolsa família, bolsa disso, bolsa 
daquilo. E, eu realmente preciso, professor, eu preciso. Agora, nem todo mundo 
está nesses cadastros. Eu estou passando muita dificuldade, lá no bairro tem 
muita gente passando dificuldade. A princípio, eu concordo com ele, não vou 
tecer uma crítica aqui porque eu não sei se realmente há um critério nisso. Eu 
vou lá na Educação saber disso, ir lá conversar com a (palavra inaudível), vamos 
conversar com esse pessoal que é responsável por isso, mas no meu 
entendimento se é para os alunos matriculados na rede pública municipal, não 
tem que escolher quem é A, B, C ou D. Chegar lá e falar: ah ... você não pode, 
você está nisso. Senão não dá. Ou é para todos ou não é para ninguém. Tem que 
ter esse critério. Está matriculado, é igual o Dr. Joãozinho falou um dia desse: j á--
é constrangedor você ir buscar uma cesta, imagina você chegar lá e ser negado e 
você precisando. Se bem que no nosso país é, infelizmente, o ranço da corrupção, 
da malandragem está aí, mas nós não podemos nivelar por baixo. Nós temos que 
confiar nas pessoas, tem que dar essa dignidade. Eu vou lá conversar com a 
secretária de educação apenas para constar aqui na sessão a respeito dessa 
reclamação que foi colocada, e ela tem fundamento porque a pessoa que veio 
reclamar para gente, ela veio muito contrariada. Celson, você teve uma fala que 
eu também iria falar porque eu já tive três reclamações semana passada, e para 
amenizar, deixar você um pouco mais calmo e você não sofrer tanto, vai 
adaptando. Nós, o Joãozinho lembra, nós tivemos há uns 45 di atrás, uma 

~ 
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vamos apontar soluções também. Sentar com o gestor, sentar com a saúde, com ~ 
equipe médica e falar isso: olha, a solução é essa. Realmente, é essa a solução? '"~ 
Porque eu vi uma matéria hoje que está circulando aí, em debate de grupo, que 
a saúde de Barra do Garças está com problema de profissionais, de encontrar 
pessoas para irem trabalhar no pronto socorro. Está com essa dificuldade. Agora, 
se nós começarmos desfocar de um ponto desse ou daquele, sem ter alguma força 
tarefa conjunta com a equipe médica e falar assim: olha, se nós tirarmos a 
atenção disso daqui, trazer para um hospital de campanha, trazer para isso, nós 
vamos ganhar o que? Nós vamos ter o que? Para não sair fazendo coisas 
estabanadas como fizeram em alguns locais e nem foi utilizado os hospitais de 
campanha. Tem alguns que estão desmontando porque não tem equipe de saúde 
para atender. Foi montado e não tem a equipe de saúde para atender. Então, eu 
acho que vale, nós temos que fazer tudo isso. Nós vamos entrar num momento 
muito crítico agora, vai subir mesmo, não tem como não subir. E aqui, Dr. João, 
o senhor faz muito bem isso, nós poderemos também, Alex, Cleber que usa bem 
as redes sociais, começarmos a fazer uma campanha de educação. Eu entrei até 
com uma proposta dessa aí, propondo algumas medidas para o Executivo e entre 
elas, é essas propostas de campanha de estar colocando a população, alertando, 
o que é real. Olha, o problema é sério, o problema é grave e isso, e isso. Carro 
de som, mídia, nós falando, a gente indo para as nossas redes sociais 
conversando com no nosso público. Porque infelizmente, a população não está 
consciente do problema que nós estamos vivenciando. Eles estão fazendo de 
tudo para serem menino de oito anos, fazendo de tudo para burlar a mãe para ir 
jogar futebol na esquina aonde não pode ir porque o trânsito é pesado. Então, 
infelizmente está indo para esse lado. Então, nós temos que achar meios para 
isso, Dr. João, para tocar na consciência desse pessoal também, porque não 
adianta ir só para a repressão. Não adianta ir para só a chibata, nós temos e 
achar saídas. Ah ... mas está muito em cima, não dá tempo. Não adianta tam ém ~ 

concordo com o Dr. Paulo Raye, numa das propostas vê que eu coloquei para o 
Executivo, voltar novamente à cassação de alvará. Não é justo, o Pedro segue, o 
João não segue, tem que fechar o João. Acabou! Notifica uma vez, duas, três ... 
não pode deixar o João matando gente e o Zé ser punido por causa disso também. "" '
Daqui a pouco vai decretar um fechamento total que todo mundo vai perder com ~ 
isso. Se continuar a crise que está, nós vamos ter que fechar tudo. Vai ter que 
fechar. Então, vamos pensar nessas medidas e também na possibilidade estar ~ 
fazendo aí, às 22h, às 21h, dando o toque de recolher, porque se chegar~ . 
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num ponto que vai agravar mesmo. Ah ... mas vai agravar mais do que está? Vai!~ 
Já não está legal. En:ão, essa é a mi~a fala para hoje ... (~alavras in~udíveis)._ 
Não tem como voce falar bem assim: olha, fomos negligentes. Nao fomos 
negligentes. Não fomos. Eu não concordo quando coloca que: olha, não se fez o 
que deveria ser feito. Foi feito sim tudo, que foi feito. Se o nosso contorno aqui 
tivesse seguido o que Barra do Garças começou a fazer lá do início, não teríamos 
tantos problemas como tem hoje. Nós somos os epicentro porque está vindo todo 
mundo para cá. Então, isso aí é perigoso. Há trinta dias atrás, nós falávamos 
nessa sessão: olha, tal perigo lá nas aldeias indígenas, tem gente lá pedindo voto, 
tem gente lá fazendo evento, tem gente fazendo isso. Vocês lembram disso, sei 
que nós discutimos isso. Está entendendo? Por que? Falta de consciência. Foi 
falta de consciência de quem estava fazendo isso. Não foi que não teve medidas. 
O Ministério Público então, já tinha até notificado, transporte, notificado isso, 
isso e aquilo. Mas, fugiram à regra e acabaram, talvez não seja isso, mas acabou~ 
dando nisso, dando parecer que foi isso. Então, o ministério público federal, . 
ministério público estadual, defensoria, o executivo, legislativo, as forças de 
segurança, sociedade organizada, CDL, maçonaria, vem junto nisso sim. Agora, 
mais do que nunca tem que unir para dar essa sequência. Então, eu acho que o 
momento agora é esse discurso de união, de levar Barra do Garças para uma 
situação que nós merecemos. Cobrar do Executivo o uso desse dinheiro que está 
aí, na conta, igual tudo mundo está falando que foram seis mil, sete milhões de 
reais que a gente sabe que veio. Então, já tem planilhas que indica isso. Dar um 
destinamento, dar clareza porque é vida que está em jogo. Celson, é contigo. 
VER. CELSON: Sivirino, aproveitando aqui a sua fala, eu estava pensando aqui, 
já que tem essa empresa que está fazendo esses testes aqui nos bairros de Barra 
do Garças, a gente poderia ver a possibilidade dessa empresa estar fazendo 95....... 
testes nas aldeias também, para que a gente possa estar freando esse vírus nas 
aldeias. O quê que vocês acham? VER. SIVIRINO: Eu também acho interessant .~ 
isso. Eu acho que tem que fazer uma força tarefa única e exclusivamente para 
atender a comunidade Xavante nas terras de São Marcos. (Falas sobrepostas de 
vários vereadores, portanto inaudíveis). VER. DR. NETO: Vereador Celson, 
Sivirino, estão me escutando? Sobre a empresa, vereador, não tem como porque 
ela está fazendo uma pesquisa. Então, ela pega vários bairros, dez famílias em 
cada bairro. Talvez até vai lá pegar um pouco. (Falas sobrepostas de vários 
vereadores, portanto inaudíveis). VER. SIVIRINO: Dr. Neto, e se pega uma 
equipe nossa, para fazer essas testagens nas aldeias com mais urgência, não seria ~ 
possível? VER. DR. NETO: Oi? VER. SIVIRINO: Uma equipe ssa a Clênia 
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juntamente com a sua equipe de saúde, fazer um monitoramento para esses testes 
rápidos nas aldeias, seria possível? VER. DR. NETO: Isso! Eu estou entrando 
com uma indicação, vereador, sobre isso. Nós precisamos mapear essas aldeias. 
Nós precisamos separar os indígenas que estão contaminados, dos outros. Eu 
entrei com essa indicação aí... VER. SIVIRINO: Eu também entrei com essa Í 
indicação. A gente está com uma indicação nesse sentido aí hoje. VER. PAULO -----~ 
RA YE: Sivirino, eu estava pensando, quando você faz um bloqueio, muitos ~ 
comerciantes, pequenos comerciantes, não tem condições de fechar porque vão · 
ter problemas financeiros. Eu não sei porque, o gestor poderia, já que nesse (f"' 
dinheiro que vem ... Joãozinho, você me ouve e pode me recriminar; se no 
dinheiro que vem do governo, se não poderia pegar um pouco desse dinheiro 
para socorrer esses comerciantes numa indenização por menor que seja, como o 
governo está fazendo, e passar para esses comerciantes uma pequena quantia 
para que eles pudessem ficar parados nesse período de pandemia, já que a 
prefeitura está liberada para fazer do dinheiro o que ela quiser, em favor d 
Covid. Eu acho que esse socorro, principalmente a esses pequenos comerciantes 
que não tem como se manter fechados, pudessem sobreviver, eu acho que seria 
um ato, vamos dizer assim, pioneiro, porque nunca nenhum prefeito fez isso. Eu 
acho que tem que se tomar uma atitude para se fechar, senão vamos continuar 
contaminando. Eu quero saber do senhor, presidente, se seria possível isso. SR. 
PRESIDENTE: Depois, que o Pebinha falar, eu vou responder a indagação. 
VER. PEBINHA: Boa noite, senhor presidente, vereadores. Como disse o nobre 
colega Sivirino, quem fica por último, todo mundo já falou ... mas, presidente, 
nós fomos lá em Cuiabá semana passada, nós estávamos presentes lá, e o ~ 
governador está com essa preocupação de montar esse hospital de campanh~ 
problema dele é que não está achando os profissionais para trabalhar, igu l o 
Neto falou. Então, está complicada essa situação. A logística também, f: e~~ , 
Barra do Garças, Canarana, Agua Boa, Xavantina, mas o problema é arrumar -
profissionais para trabalhar e não está encontrando. E hoje, presidente, eu ti~ 
que ir na UPA hoje, fazer uma visita lá, e lá está uma calamidade. Realmente, · 
UPA está cheia. O pessoal tem que ficar em casa, que lá está cheia a UPA, não 
tem lugar para ficar ninguém. Você viram lá, os leitos todos lotados dentro da 
UPA, a recepção lotada. A gente fica preocupado. Eu quero parabenizar a Clênia 
e todo pessoal que está ali trabalhando na frente desse Covid. Tem que fazer uma 
gestão de funcionários. Eu acho que esse dinheiro veio, até tem que pensar um 

-

jeito de valorizar os funcionários que estão trabalhando nessa frente, porque é~ 
uma coisa crítica. O pessoal está preocupado. Então, não tem mais que ar mais - - , r 
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nada, o pessoal tudo já falou, então eu quero desejar sorte para nós e falar para o 
pessoal ficar em casa. Está bom, senhor presidente? SR. PRESIDENTE: Ok. 
Vou responder então, a indagação do colega Paulo Raye, e vou pontuar algumas ' 
situações que foram colocadas aqui. À começar pela ajuda financeira para os ~ 
pequenos e os micro empresários. Bom, primeiro nós temos que saber, que de j 
um total de aproximadamente sete milhões que o município recebeu, dois~ 
milhões e alguma coisa, trezentos e pouco, quase quatrocentos, é dinheiro que~ 
veio diretamente para as questões relacionadas ao Covid. Os quatro milhões que 
a gente recebeu do fundo emergencial, aqueles mesmos que foram repassados 
para os Estados e algumas parcelas para os municípios, eles não são 
obrigatoriamente, como o Clebinho disse, é destinados para o combate à Covid, 
mas podem ser destinados para o município para outros fins. E, a gente tem que 
entender que esse dinheiro foi repassado pela União, justamente para repor a 
perda de arrecadação do município. Hoje, eu tive o cuidado de olhar a 
arrecadação do município e nós temos daquilo que foi orçado, do que o 
município orçou, nós estamos na metade do mês, no mês de junho, e nós, mesmo 
somado esses valores que nós recebemos, mesmo somados esses valores, nós 
tivemos 48% da arrecadação do ano. Nós estamos na metade do ano, fechando 
praticamente o mês de junho. Sem esquecer que alguns tributos como IPTU, por 
exemplo, a gente recebe até julho, porque as pessoas vão lá e pagam e depois 
ficam algumas pequenas. Então, esse dinheiro é para repor essas situações, por 
que? A prefeitura continua funcionando, os professores ao contrário do Estado, 
todos os nossos professores, os efetivos e os contratados, continuam recebendo. 
Uma opção do prefeito Roberto Ângelo de Farias, de pagar mesmo os 
contratados, de manter os contratos. O pessoal que trabalha no apoio, mesmo os 
contratados, continuam recebendo. Toda a estrutura do município continu~ 
funcionando normalmente. A questão do hospital: eu durante essa semana(. . . "-
então, Paulo, só para finalizar essa fala, eu acho muito difícil repassar esses --- ) -
valores. Primeiro, porque o valor em tomo de 4 milhões pode ser muito dinheiro 
para qualquer um de nós individualmente, mas quando você pega o município 
que tinha um orçamento do ano passado, que nós aprovamos de 197 milhões 
para cumprir com os compromissos, isso é muito pouquinho dinheiro para repor 
essas perdas. Essas perdas de arrecadação. As perdas de arrecadação, elas estão 
constatadas, estão lá, são números e são públicos. VER. PAULO RA YE: Aonde 
houve perda de arrecadação? SR. PRESIDENTE: Doutor, se o senhor for 
amanhã, lá ~a Transparência do município, está lá no site da transparência do ~ 
município. E público, qualquer um pode ter acesso. Está lá. . ULO ~I / 
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RA YE: Mas, você não sabe? SR. PRESIDENTE: Eu sei! VER. PAULO RA YE: 
Então, fala! Aonde houve perda de arrecadação? SR. PRESIDENTE: Eu estou 
dizendo para o senhor, do total que nós tínhamos para receber de arrecadação 
prevista para o ano, de 197 milhões, nós arrecadamos até agora 95 milhões, 
incluídos os 7. Nós poderíamos estar, ao invés de 95 com 87, e aí, haveria 87, e 
nós estamos exatamente na metade. Se nós multiplicarmos 87 por 2, nós teríamos 
aí, 174, portanto 20 milhões a menos do que foi orçado no final do ano. Todos 
esses números, excelência, são públicos. Eles estão lá na Transparência do 
município. Qualquer um pode analisar. VER. PAULO RA YE: Aonde você acha 
que essa perda foi maior? SR. PRESIDENTE: Principalmente, excelência, nos 
repasses do Estado e no FPM. E, algumas outras receitas como, por exemplo, eu 
não sei se vossas excelências se dão conta, mas por exemplo, a receita que é da 
iluminação pública, como no município não está sendo cobrada, o município 
perdeu a arrecadação. A receita que é uma parte do serviço de água que não está 
sendo paga, o município perdeu a arrecadação. Quer dizer, muitas perdas. E, 
como a própria União, teve um decréscimo, uma parte disso foi perda, doutor, ~__.......~ 
dentro daquilo que estava previsto no orçamento do ano. Isso está lá. Eu acho 
muito dificil nesse primeiro momento, repor. Sem contar que existe, é verdade, 
a previsão de outras parcelas. Mas, é aquela tal história de cautela e caldo de 
galinha, por enquanto só veio uma. Então, a gente tem que ter cautela porque 
ninguém sabe direito o que vai acontecer nesse país a continuar do jeito que vai. 
Está respondido, doutor? VER. PAULO RA YE: Está respondido, João. 
Obrigado. VER. GUSTAVO: Só um segundo? Eu, já é a terceira ou quarta vez 
que eu entro na sessão e pode cair de novo a qualquer momento. Então, se eu 
não participar, eu não estou conseguindo acompanhar a sessão. Vo~ 
excelências, me desculpem, estou com problema muito ruim de conexão. Se air 
e eu não aparecer mais é porque está horrível para mim aqui. Eu nem ligu i a 
câmera porque se ligar cai. SR. PRESIDENTE: Ok, excelência. Registrado.~' · 
sobre os índios, eu quero falar sobre isso. Todos, aqui na Casa todo mundo sabe 
que sem demérito à ninguém, talvez eu e o Sivirino, somos quem temos a maior 
proximidade com as comunidades Xavantes, da terra Xavante e da região, 
porque eu também tenho proximidade com o pessoal de Campinápolis, uma 
parte de Canarana e tenho muito bem querer com essa comunidade. Mas, existem 
algumas coisas que a gente tem que pontuar. Eu falei com duas autoridades, 
alguém que está relacionado com os Xavantes: gente, lá na terra Xavante São 
Marcos, está tendo festa nas aldeias, inclusive com a presença de índios lá de ~ 
Marãiwatsédé, que é lá do baixo Araguaia lá, onde o contato de ' di é muito ~ 
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grande. Eu fui falar, e as pessoas de lá vieram falar assim: Não! Mas, o índio tem 
direito às suas tradições. Pelo amor de Deus, o índio tem direito à tradição deles? 
Tem! Mas, esse é um momento que todo mundo no país está com o seu direito 
cerceado. Ou, existe uma parcela de cidadãos nesse país que só tem direito e não 
tem obrigação? Por que? Porque daí é muito fácil, campeão. Faz festa, não se -l__ 
contém, daí a responsabilidade é toda nossa. Aí, vai para as redes sociais e fala: '\ 
é ... o município não cuida, o município não faz. Mas, é preciso colaborar. E, é 
preciso inclusive, aqueles que são autoridades que trabalham com as p 
comunidades, fazer isso que alguns já disseram, dizer: gente, não é brincadeira, 
vai morrer muita gente. Então, se não tiver essa colaboração também das 
comunidades Xavantes, o nosso sofrimento tenderá sim, a ser muito maior. 
Então, é preciso pontuar, Sivirino, você que é muito apegado a essa questão da 
comunidade Xavante, se não houver colaboração dos nossos irmãos Xavantes... ~ 
por que? Porque essa história de dizer: Ah... mas, o índio tem direito às suas 
tradições ... tem! Mas, o comerciante também tem direito a sobreviver, a 
empregar o seu empregado, a pagar salário, e não está sendo restrito nesse 
momento? Não já foi restrito? Todo mundo não está restrito? Todo mundo não 
é obrigado a usar máscara sob pena de ser multado? Uai... todo mundo está tendo 
a sua liberdade, os seus direitos constitucionais de alguma forma restrito. Então, 
existe uma parcela da comunidade que não terá. Aí, quer dizer, para uma parcela 
da comunidade só os bônus? Os ônus não? As responsabilidades são só nossas? 
Bom, é preciso meditar sobre isso, excelências. Quanto ao hospital de campanha, 
inclusive, eu particularmente, acho que nós poderíamos fazer um hospital de 
campanha, mas o hospital de campanha nem deve ser na Barra. Por quê que não 
deve ser na Barra? Porque se nós temos 23 mil índios Xavante no Vale do 
Araguaia, só 5 mil estão aqui. Dezoito ou dezessete mil estão de Água Bo~ 
Xavantina, aquela região. Então, geograficamente, o local correto de se fazer u 
hospital de campanha para tratar da comunidade Xavante, não é Barra do Garças, 
porque a gente só consegue ver aqui, porque é aqui que nós enxergamos e nós 
temos esse relacionamento. Mas, não é Barra do Garças. Seria geograficamente, 
Água Boa, Nova Xavantina, lá seria o local de fazer. E, em nenhuma hipótese se 
deve incentivar que se faça uma extensão e que se tragam os Xavantes para 
dentro do Hospital Morbeck, não dessa forma. Por que? Porque lá excelências, 
funciona a maternidade do nosso município, uma das que tem os melhores 
equipamentos e uma das melhores estruturas do Estado. Mas, estão lá. Então, 
nós vamos colocar um monte de gente com Covid lá? Seja Xavante ou seja outro . .. ~. 
Eu já vi com muita restrição quando se criou lá no hospital aquela ala e UTI. -~ · ~ 
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Eu já vi com muita preocupação. Porque também sobre isso eu gostaria de falar, 
que não é verdade que no município só está funcionando o Covid não, por que? ., 
Porque essa semana, eu, estive no Hospital Morbeck. Eu! E, lá as pessoas estão ~ 
sendo atendidas, eu vi muita gente ... até, inclusive, me preocupei pela quantidade ~ 
de pessoas que estavam lá. Então, isso não é verdade, a estrutura está 
funcionando. As nossas unidades básicas de saúde, as vinte que há no município,~ 
todas estão funcionando. Então, isso é conversa. Isso não é verdade, essa ~ 
afirmação não corresponde à verdade. Ela é falácia. VER. PAULO RA YE: 
Presidente, eu sempre fui contra a maternidade dentro do pronto socorro. Sempre 
fui contra, porque quem conhece o pronto socorro, eu fui diretor três anos no 
pronto socorro, você para ir do centro cirúrgico, da sala de parto até onde as 
gestantes ficam com os seus nenéns lá, você atravessa a clínica médica, você 
atravessa em frente à UTI, você passa em frente a clínica médica, você sobe uma 
rampa, do lado direito são as crianças doentes e do lado esquerdo a maternidade. 
Eu fiz uma proposta no primeiro mandato meu, pedindo ao prefeito, que antes 
que fosse construída aquela cozinha fosse feita uma ala. Ali tinha um alicerce 
que foi destruído, fosse feita a maternidade ali. Mas, não deram bola, ninguém 
deu moral e acabou. Eu acho que uma coisa importante é a construção de uma 
maternidade, independente do pronto socorro. SR. PRESIDENTE: Sim, 
Paulinho. Essa é uma coisa a pensar no futuro. Agora, nesse momento o que não 
se pode é encher o hospital para tratamento de Covid de quem quer que seja a 
parcela, porque daí sim, nós reduziríamos toda a estrutura do município só para 
Covid. E aí, as outras doenças? Eu, no dia que estive lá, por exemplo, tinha uma 
meia dúzia de pessoas que estava lá, um cidadão que agora não me recordo o 
nome, tinha caído, tinha machucado a clavícula. O outro estava com um ferro 
enfiado na mão, todo mundo estava sendo atendido lá no Hospital Milt" 
Morbeck, que é uma coisa que eu preciso falar também. Nós precisamos, 
infelizmente, o governo federal deu com uma mão e tirou com outra. Porque, eu 
quero dizer isso, é uma vergonha que o município de Barra do Garças pague R$ 
70,00 por um plantão de um profissional da saúde. Setenta reais! Não ""- ....__ 
desmerecendo nenhum servente de pedreiro, profissão digna que inclusive eu na ·~ 
minha juventude já fui orelha seca, com muita dignidade, já levantei muita 
massa. Mas, nenhum servente de pedreiro quer trabalhar por setenta reais. E, no 
plantão, justamente nessa conversa que eu tive lá no hospital, eu olhei para um 
servidor, ele falou: Joãozinho, é uma indignidade a gente receber setenta reais 
por um plantão. Uma vergonha! Vergonha! E, eu estava olhando, o governo ~~ 
federal proíbe, a mesma lei que fez esse repasse, ela proíbe lá no seu . 8°, - .... I· 
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conceder a qualquer título, vantagem, aumento, reajuste ou adequação de 
remuneração à membros do poder, servidores, empregados públicos, exceto 
quando derivado de sentença judicial. Porque essa era uma questão que a gente 
precisava rever, urgentemente. Porque é de indignar, tomar ciência de uma 
situação dessa. É de indignar. Por que você sabe quanto que é um plantão, 
excelência? São 12 horas, Netinho? Doze horas! O servente de pedreiro para J 
ganhar oitentinha na rua, noventa, ele trabalha só 8h, excelências. Então, eu ~ 
fiquei indignado e isso precisava urgentemente ser revisto, em nome dos nossos 
servidores. E, eu não sei como, porque eu acho que isso é possível de ser revisto 
porque o Mauro agora inclusive, Neto, quando nós estivemos lá, ele anunciou e 
isso está publicizado, aumentou o valor dos plantões no Estado num concurso 
que foi feito. Nós tínhamos, assim como tínhamos que exigir do prefeito e temos 
feito, e a informação que nos chegou à Casa, é que está sendo pago a 
insalubridade, também melhore o valor do plantão para os servidores do 
município, para todos aqueles servidores da saúde que são obrigados a fazer 
plantão. Precisa! É de urgência! E, para finalizar, excelências ... VER. PAULO 
RA YE: Doutor, o que fizeram com o projeto de insalubridade que eu fiz? Você 
quer que eu te digo ou não precisa? Usaram aquele papel, você sabe para quê, 
né? Foi um projeto de insalubridade que eu fiz, para todas as pessoas em época 
de pandemia que tivesse contato com a população. O quê que foi feito desse 
projeto de insalubridade? Nunca tive resposta. Devem ter usado para limpar 
alguma coisa, limpar o chão, de certo. SR. PRESIDENTE: E, só para findar, 
excelências, a questão do valor: gente, os valores, e foi uma determinação nossa, 
os valores recebidos por conta da Covid-19, é preciso ser justo, eles estão todos 
no portal do município. Está lá, se você entrar lá está lá em letras garrafais· 
Transparência; aí está lá Covid; e tem lá tudo aquilo que foi gasto. Certo? Eu 
vou pedir para a Clenia inclusive, para que a Clenia me fala, porque eu falei com 
alguém lá da Unimed, quanto custa manter um leito diariamente da UTI. Eu vou 
pedir para a Clenia passar essa informação, me mandar uma planilha, para que a 
gente veja. Por que? Porque o sujeito fala assim: ah ... mas, não estão sendo gasto 
o dinheiro com o Covid. Como não? Se as UTI's são mantidas diariamente. 
Todas elas inclusive, estão 100% ocupadas. E, não é só porque é dinheiro para 
UTI, não é só o teste. E, aliás, do teste, eu queria jogar um balde de água fria em 
muitas falas sobre essa questão desses testes rápidos. Gente, teste rápido é lixo. 
Esse teste que estão fazendo na rua é lixo. Saúde pública não pode se pautar em 
teste rápido. Por que? Porque o teste rápido só consegue detectar que uma pessoa 
está doente depois do 7° ao 10º dia de sintoma. Ou seja, se o cara esti~ h' -5 
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dias, isso ainda é um desserviço que o cara passou na casa dele e falou: não ... o ~ 
senhor está bom. E aí, o cara vai para a rua, vai para o boteco, vai para todo 
lugar. Eu sou um crítico desses testes rápidos. Nós tínhamos que investir, e eu-
só aceito, o município dizer que tem testes para fazer, o teste feito no swab, o ~ 
teste que detecta o vírus 2-3 dias depois do contágio, e que tem uma margem de~ 
erro muito pequena. Teste rápido no Brasil é lixo. Isso é enganação. E, nós não j 

podemos nos deixar levar por essa enganação, a informação está aí, pode entrar ~ 
em qualquer site que você quiser, que essa informação está aí. VER. PAULO 
RA YE: Dr. Joãozinho, um leito de UTI funcionando por dia é R$ 1.000,00. SR. 
PRESIDENTE: Mil reais, doutor? Por isso, que eu estou falando, como eu não 
tenho essa informação, eu não ousei dar porque eu não tenho. (Falas sobrepostas, 
portanto inaudíveis). Mas, como não é nada oficial, eu não gosto de falar daquilo 
que eu não tenho informação oficial. VER. V ALDEI: Eu acho que é mais, viu 
Joãozinho. VER. PAULO RAYE: Não! Funcionando é mil reais mais ou menos. 
É o preço-tabela, mas dependendo da medicação pode ultrapassar desse valor. 1'
SR. PRESIDENTE: Eu não sei, eu não vou dizer, Paulinho, porque eu não tenho 
essa informação, então eu não vou dizer. Então, excelências, nós temos que ver 
essa situação. A questão do valor está disponível lá. A questão, já que a 
preocupação é responder para a população, tem que dizer para a população; o 
governo federal, inclusive, dos quatro milhões e trezentos, ele já mandou 
separado; o que é para Covid foi um repasse e o que é para repor as finanças do 
município, a queda de arrecadação que houve, veio separado. Primeiro isso. E, 
só uma coisa que eu queria dizer mais: que, às vezes, eu acho que tem muita 
gente que fala não porque não tem a informação, mas fala de má fé. Porque t~ 
mundo que mexe com finanças públicas sabe, que chegou um dinheird 0-0~':' 
governo federal como esse da Covid, nós aprovamos ele no ano passado no 
orçamento do município? Não! Nós não aprovamos. Portanto, excelências, e e 
não pode ser gasto enquanto não passar por uma autorização legislativa, 
enquanto não se abrir um crédito orçamentário adicional igual está aí. São regras 
de direito financeiro, senão você não pode gastar. Se você gastar, o prefeito ou 
quem seja encarregado, será penalizado. É preciso tratar com seriedade essas 
questões, porque tem gente agora que é porque é ano eleitoral porque tem 
algumas, uma parte das pessoas, não sabem disso, mas tem alguns que sabem, 
ou pelo menos deveriam saber, né. Porque já estão na administração e já lidam 
com a administração há muitos anos, isso não é segredo para ninguém ou não 
deveria ser. Então, é preciso ter muito cuidado com essas falas. É preciso à bem 
daquilo que nós temos falado, que alguns falaram aí, à bem de informar com 

~ / 

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 ~ ~ 
barradogarcas.mt.leg.br-fb.com/camarabarradogarcas 

1
\ \ ""°' 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças- MT, CEP: 78600-000 
camara@barradogarcas.mt.leg.br/ imprensa@barradogarcas.mt.leg.br /ouvido a@barradogarcas.mt.leg.br 

1 li2 C-
~ v~ 



1185 

1186 

1187 

1188 

1189 

1190 

1191 

1192 

1193 

1194 

1195 
1196 

1197 

1198 

1199 
1200 

1201 

1202 

1203 
1204 

1205 

1206 

1207 

1208 

1209 

1210 

1211 

1212 

1213 

1214 

1215 
1216 

1217 

1218 
1219 

1220 

1221 

H \ I{){ \ 1 >< > <. \ H< \-., 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Pa/6cio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 
GAllN~ DA PllESID(NOA 

qualidade, de passar informação com transparência, ter muito cuidado com essas 
falas, sob pena de se vender nas entrelinhas produtos ou verdades que não são ' 
verdades. VER. PAULO RA YE: Concordo com você. SR. PRESIDENTE: Ok, 
excelência. Muito obrigada pela concordância. Bom, respondido todos os 
questionamentos, penso eu, alguns dos colegas gostaria de fazer alguma 
complementação? Sem mais complementações no grande expediente, dou-o por 
encerrado. Passamos agora, à leitura e votação dos projetos de nossa Casa e do ... 
VER. PAULO RA YE: Doutor, eu gostaria que a indicação minha fosse colocada 
em votação hoje. SR. PRESIDENTE: Qual delas, Paulo? VER. PAULO RA YE: 
A indicação que eu falei de fechamento às 2lh. SR. PRESIDENTE: Bem, 
Paulinho, eu devia ter falado isso fora, mas agora vou falar para você. Aquela 
reunião que você pediu, Paulinho, está marcada para amanhã às 1 lh. VER. 
PAULOR RA YE: Não.. . vamos botar em votação. SR. PRESIDENTE: Os 
vereadores, os prefeitos e ... nós podemos votar a indicação hoje porque é só uma~· 
indicação, não é lei, não força impositiva, a indicação é uma sugestão. Mas, eu 
já estou dando ciência a vossa excelência, de que amanhã às 11 h, a reunião 
solicitada por vossa excelência, na semana passada é verdade, eu não consegui 
agendar, será levada a termo amanhã. Ok, excelência? Reunindo os prefeitos das 
três cidades Barra, Pontal e Aragarças e os vereadores. Por que? Porque é aquela 
história, é uma cidade só unida por dois rios. Não adianta nada a gente fechar o 
comércio da Barra, e Aragarças e Pontal continuarem funcionando. Eu penso. 
VER. PAULO RA YE: Mas, já era para estar fechado desde a semana passada, 
Joãozinho. SR. PRESIDENTE: Sim! concordo. Mas, só estou dando ciência a 
vossa excelência, de que amanhã será realizada a reunião. VER. PAULO RA YE:--
0 prefeito de Aragarças já fez o decreto fechando. SR. PRESIDENTE: É! O d 1 
sim, nós falamos com ele hoje, ele falou: mas, eu já mandei publicar e tal. Ma , 
ainda sim, ele participará da reunião. VER. PAULO RA YE: E, vamos fazer o 
nosso hoje. SR. PRESIDENTE: Sim, excelência, pois não. VER. ZÉ GOTA: 
Presidente, essa reunião será só com os presidentes das câmaras e os prefeitos? 
SR. PRESIDENTE: Não, não, não! Minha intenção é que todos participemos da 
reunião. Aí, nós vamos organizar, serão 2-3 minutos no máximo de fala, porque 
nós seremos 35 vereadores. Aí, o número é grande, se a gente der 5 minutos para 
cada um, não vai dar. Vai ser 2 ou 3 minutos de fala, no máximo. Vamos fazer 
com todos. VER. ZÉ GOTA: E dessa reunião, a gente já consegue criar um 
comitê de crise aqui, das três cidades, pres idente? VER. PAULO RA YE: Comitê 
não reso,lve nada não, Zé Gota. Esse negócio de comitê não resolve nada não.~ 
VER. ZE GOTA: Paulo, tem que ser criado. A nossa sessão ordinária uma vez ..-< 
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na semana. (Falas sobrepostas, portanto inaudíveis ). VER.PAULO RA YE: Sabe X 
o quê que vai virar isso? Um bando de palpiteiro. Isso que vai virar, porque 
Corona não tem remédio. A única saída para isso, Zé Gota, põe na sua cabeça, é 
o isolamento social. É o pessoal parar de sacanagem e ficar indo para rua ficar ~ , 
bebendo cachaça e frequentando tudo quanto é lugar e contaminando os outros. ~ 
É a única saída. VER. ZÉ GOTA: Sim, Paulo. (Frase inaudível). Aí, você só fala j 
de segunda a segunda? Se você tivesse um comitê de crise ia ser melhor com os ~
três municípios juntos. Mas é essa a sua opinião, eu respeito. Mas, a minha 
opinião é que cria comitê de crise sim. SR. PRESIDENTE: Na verdade, p 
excelências, nós já temos, por exemplo, o GGIM, que é um conselho onde estão 
reunidos todos os órgãos de segurança do município. Eu acho que é interessante 
o conselho na medida que o seguinte, Zé: por exemplo, nós precisamos nas 
medidas coercitivas do amparo das polícias, dos órgãos de segurança; polícia 
militar, a polícia civil e tal. Então, o comitê seria interessante para essas pessoas~ 
seco-responsabilizarem pelas decisões, tudo bem. Só que é aquilo que o Paulo 
falou, é meio difícil. .. eu não sei, mas tudo bem. Por que? Porque também, a 
gente tem que pensar o seguinte: a decisão, é o que diz o STF, a decisão é do 
prefeito. Até porque, na hora que der errado é ele que vai pagar o pato. É ele que 
a população vai falar e vai cobrar. Ninguém vai falar do fulano que é chefe disso, 
do fulano que é chefe daquilo, vai falar do prefeito. Então, como a 
responsabilidade é dele, a decisão também cabe a ele. Então, o conselho, ele não 
seria deliberativo, mas tão somente consultivo. VER. PAULO RA YE: João, 
inclusive, você falou certinho: se não forem tomadas as medidas restritivas que 
tem que serem tomadas, o prefeito está assumindo toda a responsabilidade p 1 
o que vem a acontecer. VER. DR. NETO: Vamos votar, Joãozinho? Vamos ler 
os projetos? SR. PRESIDENTE: Vamos, então, Netinho! Vossa excelência está ~ 

com a palavra. \: ~ 
Dando continuidade à Sessão, o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1 º ~ 
Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: Projeto de Resolução nº 
008/2020 de 18 de junho de 2020, de autoria do Vereador João Rodrigues de 
Souza-PDT, que "Dispõe sobre a cessão de veículo da câmara municipal, à 
secretaria municipal de assistência social". Depois de lido foi encaminhado à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 
SR. PRESIDENTE: Requeiro a Casa, que essa matéria seja votada em regime 
de urgência, vou explicar porquê, excelências. Nós sabemos que nós temos uma 
grande quantidade de cestas para fazer a distribuição. O município, a secretaria ,ç;;:;;; 
de assistência social, não dispõe nesse momento de transporte p ar, '

1 
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principalmente para os distritos, os assentament~s enfim, e solicitou que nós 
concedêssemos a título de empréstimo o veículo. E aquela tal história, eu disse: 
olha, a gente pode emprestar o veículo, mas o motorista vai junto porque é aquelà 
coisa que quando você tem um veículo que você começa a emprestar ele, danou__,.__--:,,,__ 
tudo porque a gente sabe o quê que acontece. Então, como há uma certa urgência 
de fazer essa distribuição, requeiro à Casa que seja votado em regime de .:::? 
urgência. Em votação o pedido de urgência da Mesa. Os que são favoráveis ~ 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por 
unanimidade de votos, o pedido de urgência ao empréstimo do veículo para o 
município, na pessoa da secretária de assistência social. 
ORDEM DO DIA (Votação da(s) matéria(s)) - SR. PRESIDENTE: Por 
gentileza, vereador Dr. Neto, faça o encaminhamento para as comissões. VER. 
DR. NETO: Eu encaminho à comissão de constituição, justiça e redação e 
também encaminho à comissão de educação, cultura, saúde, assistência social e 
defesa da mulher. Dos vereadores da comissão, eu voto favorável já pela 
comissão de constituição, justiça e redação. VER. ZÉ GOTA: Eu voto favorável. 
VER. JAIME: Eu voto favorável também. SR. PRESIDENTE: Qual que é a 
outra, Netinho? VER. DR. NETO: Educação, cultura, assistência social e defesa 
da mulher. VER. SIVIRINO: Voto favorável, Dr. João. VER. ALEX: Favorável, 
senhor presidente. O Cleber teve que sair, teve uma situação aí, de saúde. VER. 
PAULO RA YE: Aprovado. VER. PEBINHA: Favorável. VER. JAIME: 
Favorável, excelência. SR. PRESIDENTE: Proceda a assessoria jurídica a 
posteriori, a anotação nos pareceres constando na Ata, que o parecer, o Ver. Dr. 
Jaime votou nomeado na forma regimental pela comissão de sustentabilidadroe 
mulher, turismo. Pois não, Dr. Neto, pode prosseguir com as demais leitur s; . 
VER. DR. NETO: Só tem esse que era para ler hoje, os outros para votar es . _ 
com vossa excelência. Só tem esse projeto. SR. PRESIDENTE: Ah ... ok então. 
Vamos lá, vamos começar a votação por esse que nós acabamos de falar, o 
Projeto de Resolução nº 008/2020, que dispõe sobre a cessão de veículo da --
câmara municipal à secretaria municipal de assistência social. Em votação os 
pareceres - os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, os pareceres. Mérito. Algum 
vereador gostaria de manifestar-se sobre o mérito? Sem manifestação de mérito, 
dou por encerrada a discussão meritória. Em votação - os que são favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por 
unanimidade de votos, o Projeto de Resolução nº 008/2020. ~7 , 
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Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Resolução nº 
008/2020 de 18 de junho de 2020, de autoria do Vereador João Rodrigues de 
Souza-PDT, que "Dispõe sobre a cessão de veículo da câmara municipal à ' 
secretaria municipal de assistência social". Votação do(s) parecer(es) 
favorável(s) da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e Redação e; Educação, 
Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher. Aprovados por 
unanimidade de votos dos vereadores presentes. Votação do mérito do Projeto~ 
de Resolução nº 008/2020 de 18 de junho de 2020. Aprovado por unanimidade "' 
de votos dos vereadores presentes. 
SR. PRESIDENTE: Projeto de Resolução nº 006/2020, que outorga título de p 
cidadão ao Sr. Luiz Carlos Caldeira Rezende, de autoria do vereador Celson 
Sousa. O projeto tem parecer favorável da comissão de constituição, justiça e 
redação. Em votação o parecer - os que são favoráveis permaneçam como estão, 
os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o parecer ao ~ 
Projeto de Resolução nº 006/2020. Mérito. Celson Sousa, vossa excelência 
gostaria de manifestar-se quanto ao mérito? VER. CELSON: Pode pôr em ~ 
votação. SR. PRESIDENTE: Ok. Obrigado, excelência. Em votação - os que são \) 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por 
unanimidade de votos, o Projeto de Resolução nº 006/2020, que outorga título 
de cidadania ao cidadão, agora cidadão barra-garcense, Luiz Carlos Caldeira 
Rezende. 
Resumo final da aprovação do projeto acima. Pro·eto de Resolu ão~ 
006/2020 de 05 de junho de 2020, de autoria do Vereador Celson José da ilv 
Sousa-PV, que "Outorga título de cidadania barra-garcense". Votação do(s) 
parecer(es) favorável(s) da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e Redação. 
Aprovado por unanimidade de votos dos vereadores presentes. Votação do 
mérito do Projeto de Resolução nº 006/2020 de 05 de junho de 2020. Aprovado 
por unanimidade de votos dos vereadores presentes. 
SR. PRESIDENTE: O Projeto de Lei nº 012/2020, que dispõe sobre critérios 
para parcelamento de créditos tributários não inscritos em dívida ativa. O projeto 
foi lido no dia 15/06, tem parecer favorável das comissões de constituição, 
justiça e redação e; economia e finanças. Ambos os pareceres são favoráveis. 
Em discussão os pareceres. Em votação - os que são favoráveis permaneçam 
como estão, os contrários se manifestem. Aprovados os pareceres das comissões 
ao Projeto de Lei Complementar nº 006/2020. Mérito do projeto. Algum 
vereador gostaria de manifestar-se quanto ao mérito? Dou por encerrada a-4 
discussão de mérito. Em votação - os que são favoráveis permaneçam 
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estão, os contrários se manifestem. VER. DR. NETO: Senhor preside~te, esse ~ 
projeto é aquele que tem um parcelamento até 2023, correto? Esse projeto, ele . 
tem um parecer contrário do Dr. Heros, certo? SR. PRESIDENTE: Não! O 

reduzidas em decorrência do período percorrido, de modo que a última parcela f 
terá como limite máximo de vencimento o mês de dezembro de 2020". Ok, -....(_ 
excelência? Em votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, os ~ 
contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o Projeto de Lei 
Complementar nº 012/2020. 
Resumo final da aprovação do veto acima. Projeto de Lei Complementar nº 
012/2020 de 15 de junho de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 
"Dispõe sobre critérios para parcelamento de créditos tributários não inscritos 
em dívida ativa, em decorrência do Decreto Municipal nº 4.321 de 16 de abril 
de 2020, que declara situação de calamidade pública no município de Barra do 
Garças, em razão da pandemia de Covid-19 (Coronavírus) e dá outras 
providências". Votação do( s) parecer( es) favorável( s) da( s) Comissão( s): 
Constituição, Justiça e Redação e; Economia e Finanças. Aprovados por 
unanimidade de votos dos vereadores presentes. Votação do mérito do Projeto 
de Lei Complementar nº 012/2020 de 15 de junho de 2020. Aprovado por 
unanimidade de votos dos vereadores presentes. 
SR. PRESIDENTE: Projeto que dispõe sobre a prorrogação do servidor 
municipal que menciona. Fica autorizada a prorrogação da cessão do servidor 
municipal Carlos Henrique da Silva Rodrigues, ao Tribunal Regional Federal da 
1ª Região-Subseção de Barra do Garças. O projeto foi lido no dia 15/06. Tem 
parecer favorável da comissão de constituição, justiça e redação. Em discussão 
o parecer. Em votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Aprovado o parecer ao Decreto nº 4.360/2020. 
verdade, é para ... Dr. Heros, esse é um decreto né? (Falas sobrepostas, porta i' 
inaudíveis). DR. HEROS: É ... o senhor tinha pedido para eu analisar se podi 
em período eleitoral, pode sim. SR. PRESIDENTE: É que eu vi o parecer aqui, 
foi favorável né?! DR. HEROS: Sim. SR. PRESIDENTE: Então, excelências, os 
que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Sem 
manifestação contrária, fica autorizada a prorrogação da cessão do servidor do 
que trata o projeto. 
Resumo final da aprovação do projeto acima. Decreto nº 4.360/2020 de 08 

\ 

~ 

de junho de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre /). 
prorrogação de cessão do servidor municipal ao órgão que menciona". Votação ~\ ' 
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do(s) parecer(es) favorável(s) da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e --/ 
Redação. Aprovado por unanimidade de votos dos vereadores presentes. · 
Votação do mérito do Decreto nº 4.360/2020 de 08 de junho de 2020. Aprovado 
por unanimidade de votos dos vereadores presentes. 
SR. PRESIDENTE: Excelências, não há projetos novos para serem votados. 
Algum vereador gostaria de solicitar algum projeto dos que estão na pauta? Não ~ 
havendo solicitação de projetos, dou por encerrada as votações dessa noite. 
Passamos agora, às indicações, requerimentos e moções. VER. MIGUELÃO: 
Senhor presidente, eu gostaria se for possível, de colocar em 1 ª votação aquele 
projeto de resolução de nossa autoria. (Frases inaudíveis). SR. PRESIDENTE: 
Vereador Miguel, só um minutinho, excelência, por gentileza. VER. CLEBER: 
Senhor Presidente, eu queria pedir permissão para que eu me retire da sessão, eu 
não estou passando muito bem. SR. PRESIDENTE: Pois é, excelência, é nítido 
que vossa excelência não está ... já olhei aqui duas vezes na câmera. VER. 
PAULO RA YE: Cleber, fica até a votação da indicação. SR. PRESIDENTE: Só 
um minutinho, Clebinho. Vamos votar aqui a indicação. VER. CLEBER: 
Beleza. DR. HEROS: Vereador Neto, eu acabei de enviar no seu WhatsApp a 
indicação do Dr. Paulo, tá, que ele pediu para fazer. SR. PRESIDENTE: "A 
mesa da câmara ou vereador poderá encaminhar ao prefeito, aos secretários 
municipais ou aos diretores equivalentes, pedidos escritos de informações sobre 
atos ou fatos administrativos ou contábeis, sujeitos à sua fiscalização ou sobre 
assunto relacionado com a matéria legislativa em tramitação, importando crime 
de responsabilidade a recusa ou não do atendimento no prazo máximo de 1 O dias, 
bem como a prestação de falsas informações. Nos casos de calamidade pública, 
os prazos desse artigo, assim como o art. 78 inciso XIV, ficam reduzidos para 
cinco dias". Ok, excelências?! O projeto tem pareceres favoráveis das comissões 
de constituição, justiça e redação e da comissão especial para as alterações da lei 
orgânica do município. Votação em 1 ª votação. VER. DR. NETO: Senhor 
presidente, tem uma emenda minha em cima desse projeto aí. (Falas sobrepostas, 
portanto inaudíveis). SR. PRESIDENTE: Qual que é a emenda, Neto? VER. DR. 
NETO: A emenda, eu coloquei para dez dias úteis, porque dez dias, eu vejo que 
é um tempo muito pequeno. SR. PRESIDENTE: Mas, o projeto fala em dez dias, 
doutor. VER. DR. NETO: Tem uma emenda minha, não sei se ela está aí. VER. 
PAULO RA YE: Neto, dez dias subentende-se que sejam úteis. VER. DR. 
NETO: Não, não! SR. PRESIDENTE: A emenda está aqui. DR. HEROS: Neto, ~ 
como era de todos os vereadores, nós já alteramos direto, já está com dez dias ....P -' 
úteis ... (Falas sobrepostas, portanto inaudfveis). VER. DR. NETO: Tá. ntão, 
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alterou já. Ok, senhor presidente, me desculpe. SR. PRESIDENTE: Não! . 
Tranquilo. Imagina. Em discussão os pareceres. Em votação - os que são 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por 
unanimidade dos presentes, os pareceres. Mérito. Vereador Miguel, v~ssa 
excelência gostaria de manifestar-se quanto ao mérito? VER. MIGUELAO: 
Bom, o que nós vamos falar já falamos em outras sessões, mas esse projeto, ele 
vem corrigir um lapso que ficou quando nós fizemos a reforma do regimento 
interno. Portanto, era para ter ficado de 1 O dias, conforme as outras instituições 
do país e ficou 30 dias. Portanto, isso aí é para corrigir. É uma coisa que deveria 
ter sido corrigida há mais tempo. Muito obrigado, senhor presidente e demais 
colegas. SR. PRESIDENTE: Pois não, excelência. Vereador Dr. Neto, vossa 
excelência, que fez a emenda gostaria de manifestar-se quanto ao mérito? VER. 
DR. NETO: Não, não. É isso mesmo que o Miguel falou aí. SR. PRESIDENTE: 
Dr. Jaime, também participou da construção da redação, gostaria de manifestar
se quanto ao mérito, excelência? VER. JAIME: Não, está tudo certo dessa forma 
que foi falado aí. SR. PRESIDENTE: Sem mais manifestações de mérito, dou 
por encerrada a discussão meritória. Em votação - os que são favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovada por 
unanimidade de votos em 1 ª votação, a Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 
município nº 00112020, de autoria do vereador Miguel Moreira da Silva. 
Resumo final da aprovação do projeto acima. 1° Turno - Proposta de Emenda 
à Lei Orgânica do município de Barra do Garças nº 001/2020 de 28 de maio de 
2020, de autoria do Ver. Miguel Moreira da Silva-PSB, que "Altera a Lei 
Orgânica do município de Barra do Garças-MT". Votação do(s) parecer(es) 
favorável(s) da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e Redação e; Comissão 
Especial. Aprovados por unanimidade de votos dos vereadores presentes. 
Votação do mérito em 1 º Turno - Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 
município de Barra do Garças nº 001/2020 de 28 de maio de 2020. Aprovado 
por unanimidade de votos dos vereadores presentes. ~ 
SR. PRESIDENTE: Pronto, excelências. Dou por encerrada as votações. 
Vereador Dr. Neto, vossa excelência está com a palavra para a leitura das 
moções, requerimentos e indicações dessa sessão. 
Prosseguindo os trabalhos, iniciou-se a leitura das Indicações, Moções e 
Requerimentos, as quais, foram lidas imediatamente. Indicação nº 158/20 do 
Ver. Paulo Raye-PROS e outros, ao prefeito municipal (solicita providências ~ '
urgentes no sentido de determinar o fechamento de toda a cidade a partir das ~ 
21h, deixando apenas os serviços essenciais); ~.' 

(66) 3401·2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 
barradogarcas.mt.leg.br -fb.com/camarabarradogarcas 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças- MT, CEP: 78600·000 
camara@barradogarcas.mt.leg.br/ lmprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvidoria@barr 

39 e 
j _)J_ 



1443 

1444 

1445 

1446 

1447 

1448 

1449 

1450 

1451 

1452 

1453 
1454 

1455 
1456 

1457 

1458 
1459 

1460 

1461 
1462 

1463 

1464 
1465 
1466 

1467 

1468 

1469 

1470 

1471 

1472 

1473 
1474 

1475 

1476 
1477 

1478 
1479 

11\l{l{\l)(l(,\I{( \..., 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 
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SR. PRESIDENTE: É essa aí né, Paulo? VER. PAULO RAYE: É essa. SR.' 
PRESIDENTE: Então, querido, eu já ia te falar, já estava pronta. VER. PAULO 
RAYE: Eu quero a votação, Neto. SR. PRESIDENTE: Você quer que vote em 
separado? VER. PAULO RAYE: Vamos botar para votar e toca o bonde. VER. 
DR. NETO: Uai, vamos votar tudo ... vai votar separado? SR. PRESIDENTE: 
Geralmente, as indicações, Paulinho, se vota em conjunto, mas se você quiser 
nós votamos separado, sem problema. V amos só fazer a leitura, aí a gente volta, p 
e eu peço ao Neto para deixar ela em apartado, para nós votarmos separado como 
você quer. VER. PAULO RA YE: Tudo bem. 
Continuação da leitura das matérias. Indicação nº 156/20 do Ver. Alex-PRB 
e outros, ao governo federal e ministério da saúde (solicita a instalação de um 
hospital de campanha em Barra do Garças, em caráter de urgência); Indicação 
nº 157/20 do mesmo vereador, ao secretário de planejamento urbano e obras 
(solicita que seja analisada a possibilidade de revitalização do Parque Grimalda; 
Indicação nº 159/20 do Ver. Jaime-PMDB, ao secretário de planejamento urbano 
e obras (solicita construção de parque infantil na praça pública do distrito de 
Toricueije ); Indicação nº 160/20 do mesmo vereador, ao secretário de transporte 
e serviços públicos (solicita colocação de redutor de velocidade, faixa de 
pedestre e sinalizações vertical na rua Moreira Cabral, na altura do nº 1.356); 
Indicação nº 161/20 do mesmo vereador, às empresas de telefonia CLARO, 
VIVO e TIM (solicita que seja analisada a possibilidade de doação de aparelhos 
celulares e tablets usados, às crianças de família de baixa renda, para 
acompanhamento das atividades escolares virtuais); Indicação nº 162/20 do Ver. 
Garrincha-PV, ao secretário de planejamento urbano e obras (solicita que seja 
analisada a possibilidade de construir uma ciclovia, desde o bairro Recanto das 
Acácias até o aterro sanitário); Indicação nº 163/20 do Ver. Valdei-PDT, ao 
secretário de transportes e serviços públicos (solicita serviços de patrolamento 
da estrada de acesso ao clube dos bombeiros, nas proximidades do Iate Clube da 
Barra); Indicação nº 164/20 do Ver. Dr. Neto-PSB e outros, à direção do SESAf 
de Barra do Garças (solicita a realização de testes em massa de Coronavírus em'\·· 
toda a população indígena); Indicação nº 165/20 do Ver. Alex-PRB, ao DNIT-
MT (solicita providências urgentes nos semáforos do cruzamento das ruas 15 de 
novembro e rua Bororós, com a Av. Ministro João Alberto); Indicação nº 166/20 
do Ver. Julio Cesar-PSDB, à secretária da saúde (solicita que seja emitido um 
boletim informativo, dizendo quantas pessoas estão infectadas em cada bairro da "' 
cidade); Indicação nº 167/20 do Ver. Sivirino-PSD, ao executivo municipal e à ~ 
secretaria de saúde (sugere ações para prevenção e combate ao Covi 19 em ~ 
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Barra do Garças; "sugestões em matéria"); Indicação nº 168/20 do Ver. Zé Gota- , 
PRB, ao secretário de planejamento urbano e obras (solicita asfaltamento de um 
trecho da rua Vaticano, bairro Jardim Nova Barra); Indicação nº 169/20 do Ver. 
Garrincha-PV, ao secretário de transporte e serviços públicos (solicita abertura 
da rua Alves Moreira, qd. 8, bairro Alto da Boa Vista); Moção de 
Reconhecimento nº 045/20 do Ver. Zé Gota-PRB, ao Sr. Marco Aurélio 
Schwantes e Sra. Marília de Cesaro Schwantes; Moção de Aplausos nº 046/20 
do Ver. Gustavo-PSL, aos servidores do Dsei Xavante-Força e Trabalho (nomes /J 
em matéria); Requerimento nº 036/20 do Ver. Alex-PRB, ao poder executivo 
municipal (solicita a criação de um comitê gestor de crise interdisciplinar, para 
se reunir todas as semanas); Requerimento nº 037/20 do Ver. Garrincha-PV, à 
Politec de Barra do Garças (solicita que nos informe o quadro de médicos 
legistas, em atividade naquela unidade); Requerimento nº 038/20 do Ver. Julio 
Cesar-PSDB, ao prefeito municipal e secretária de saúde (solicita informações 
se o município recebeu recursos do governo federal, na ordem de 5 milhões de 
reais, para atender as ações de combate à pandemia de Coronavírus, e em caso 
positivo, nos informar como tais recursos estão sendo utilizados); Requerimento 
nº 039/20 do Ver. Alex-PRB, ao poder executivo municipal (solicita que nos 
encaminhe relatório dos gastos da prefeitura municipal, no período entre agosto 
e setembro de 2019, com serviços terceirizados). 
SR. PRESIDENTE: Com exceção da indicação do vereador Dr. Paulo Raye, 
referente à indicação para fechamento do comércio às 21 h, requeiro autorização 
do soberano plenário para que votemos em bloco as demais indicações. Os que 
são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado 
o requerimento da presidência para votação em bloco das indicações, moções e 
requerimentos. Em votação - os que são favoráveis permaneçam como estão~ 
contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, as indicações, 
moções e requerimentos dessa sessão. Em votação agora, a indicação 
vereador Dr. Paulo Raye, para que haja uma restrição do comércio, para que o / 

comércio seja fechado às 21h. Em votação. VER. MIGUELÃO: Senhor 
presidente, poderia fazer novamente a leitura da indicação do Dr. Paulo Raye? 
SR. PRESIDENTE: Pois não. Vereador Dr. Neto, por gentileza. 
(Nesse instante, foi lida novamente a Indicação nº 170/2020). ~ 
SR. PRESIDENTE: É isso mesmo, Paulo? VER. PAULO RAYE: Isso! SR. 
PRESIDENTE: Então, vamos votar exclusivamente o requerimento como vossa 
excelência solicitou. Em votação - os que são favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. VER. ZÉ GOTA: Eu voto co trário, ~ 
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presidente. Eu quero até justificar o meu voto. VER. MIGUELÃO: Eu também' 
voto contrário, senhor presidente. VER. JAIME: Eu vou fazer uma declaração 
de voto aí, excelência. VER. ZÉ GOTA: Eu vou fazer uma declaração 
justificando porque eu sou contrário. Primeiramente, tem que aguardar essa 
reunião de amanhã com os prefeitos e as câmaras. O meu ponto de vista, a minha 
justificativa. Como nós vamos fechar aqui, se no Pontal ou em outra cidade vai 
ficar mais uma ou duas horas. Então, essa é a minha justificação. VER. DR. 
NETO: Aragarçasjá fechou às 21h. VER. SIVIRINO: Aragarças é às 22h. VER. 
ZÉ GOTA: Aragarças está às 22h, então qual é a diferença. SR. PRESIDENTE: 
O Pontal ainda não está definido ainda, excelência. Ficou para definir na reunião 
amanhã. VER. ZÉ GOTA: Então, por isso que eu falo, eu só, até votaria 
favorável com os consentimentos dos gestores dos três municípios. VER. 
PAULO RA YE: Vou fazer o seguinte, Zé Gota: depois da reunião de amanhã, 
você pede para o tempo retroagir da sessão e vota. VER. JAIME: Em que pese a 
consideração que eu tenho pelo nobre colega excelência, Dr. Paulo Raye, eu 
entendo que fechar o comércio a noite vai coibir muito pouco. Esse é meu 
entendimento, porque o que fica aberto a noite aí, é algumas lanchonetes, 
carrinhos de cachorro quente ... VER. PAULO RA YE: Boteco ... VER. JAIME: 
Então, eu entendo que ... Boteco já tem uma restrição no sentido de mesa, de 
distância de mesa ... VER. PAULO RA YE: Algum aqui já viu alguém beber 
cerveja com máscara? VER. JAIME: Então, excelência, eu entendo o seguinte: 
que seria restrito a bares e botecos, e não lanchonetes. Então, como não tem essa 
diferenciação na sua indicação, vou votar contrário. VER. PAULO RA YE: 
Beleza! SR. PRESIDENTE: O vereador Paulo Raye só fez a solicitação para 
fazer voto nominal. O Cleber ainda está por aí? VER. ZÉ GOTA: Ele está 
passando mal, presidente. SR. PRESIDENTE: Está passando mal, ele já fa~ 
Bom, vamos votar os presentes. Certo? \ 
(Nesse momento, o Sr. Presidente fez a chamada nominal para votação d 
Indicação em questão). 
VER. PAULO RA YE: Presidente, os que votaram contra vão ser citados 
nominalmente no meu próximo vídeo. DR. HEROS: Doutor João, nas minhas\. 
contas aqui faltou o Murilo. SR. PRESIDENTE: Faltou o Murilo, mas ele ~ ---
mandou uma mensagem aqui que não está conseguindo entrar no vídeo. Ele está 
mandando mensagem aqui desde das 20:30h que não consegue entrar, eu não sei 
o quê que aconteceu. Aí, não tem como né ... não vou constar. De qualquer forma, ~ 
por 6 votos foi aprovada a indicação do vereador Dr. Paulo Raye. Ok? ~ "'\ 
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VER. PAULO RA YE: João, eu queria avisar aos vereadores que estão votando 
contra, que eles vão ser citados nominalmente por mim, no próximo vídeo que 
eu fizer. (Falas sobrepostas, portanto inaudíveis). Pelo contrário, eu não faço as 
coisas por trás, eu faço pela frente. Eu vou citar o Jaime, o Zé Gota, o Miguel 
como votando contra o fechamento das 21h em diante. VER. JAIME: Da minha 
parte não tem problema, doutor, o senhor pode citar. VER. ZÉ GOTA: 
Tranquilo, Paulinho, pode fazer o que o senhor quiser. VER. PAULO RA YE: 
Porque isso é uma questão de vida ou morte. (Falas sobrepostas, portanto 
inaudíveis). VER. MIGUELÃO: Agora, se vai ter uma reunião com os três 
prefeitos, para alinhar os municípios e Aragarças já fez um decreto e nós vamos 
sair fora? Voto contra, senhor Paulo Raye. VER. PAULO RA YE: Miguel, 
prometeram essa reunião para semana passada. Foi prometida para semana 
passada essa reunião. SR. PRESIDENTE: Excelências, como dizem a sabedoria 
popular, o que foi decidido está decidido. Não tem mais o que ... VER. ZÉ 
GOTA: Quem decide serão os três prefeitos. SR. PRESIDENTE: É! E é só uma 
indicação, excelências. É só uma indicação. Não é uma decisão, é uma indicação, 
não esqueçam. VER. ZÉ GOTA: Tranquilo, pode falar, que assim que você fizer 
um eu faço outro. VER. PAULO RA YE: Combinado. VER. ZÉ GOTA: Um 
abraço, Paulinho. SR. PRESIDENTE: Mais algum dos vereadores gostaria de 
fazer uso da palavra livre? VER. PAULO RA YE: Joãozinho, só para encerrar a 
minha participação, eu não vou citar nada não, eu estou brincando. SR. 
PRESIDENTE: Eu sei, você é um cara que jamais faria isso. A gente sabe disso. 
Foi só para descontrair no final da sessão. VER. ZÉ GOTA: Presidente, a reunião 
ficou para às lOh da manhã, então? SR. PRESIDENTE: Ficou para às 1 lh, 
excelência, com os prefeitos. Vereador Dr. Neto, vossa excelência quer saber da 
reunião com o pessoal do Dsei? VER. DR. NETO: Isso! Eu quero é isso, a gente 
precisa alinhar isso aí, senhor presidente. SR. PRESIDENTE: Sim! Eu estou 
aguardando a confirmação por parte da coordenadora do Dsei. Me parece que 
eles estão na estrada. Lembrando sempre que o Dsei, ele é daqui até 
Marãiwatsédé, tem em Canarana. Então, essa extensão dele é bem longa, e eu 
acho que eles estavam... Campinápolis. É tudo responsabilidade deles, então 
parece que eles não estavam na cidade hoje, a coordenadora, e daí foi impossível 
fazer a reunião. E inclusive, impossível agendar um horário. Ok, excelência? 
Mas assim que tiver, amanhã eu disponibilizo no grupo. VER. DR. NETO: 
Certo. Essa reunião dos pref~itos aí, é online? Vai , passar o link? SR. ~ 
PRESIDENTE: Passaremos o lmk para todos. VER. ZE GOTA: Presidente, ~ .\. 
agradecer aí, e aguardar a reunião de amanhã porque o meu ponto vista é 
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reunião que vai decidir e tomar um rumo, porque primeiro é com os prefeitos, 
né, é quem tem a caneta, como o Supremo já deixou bem claro. Tudo é com a 
saúde indígena, que a gente sabe que os nossos leitos estão lotados por causa dosh 
nossos irmãos e a gente preocupa muito com os nossos irmãos indígenas e vamos 
fazer de tudo para estar contribuindo como cidadãos, como representantes do :i 

povo. Então, eu agradeço aí, por ,avisar sobre as reuniões e amanhã eu estou à ~ 
disposição. SR. PRESIDENTE: E, excelência. Sempre lembrando que o nosso 
papel é achar as soluções e indicar e intermediar, criar pontes, para que a 
administração municipal, os órgãos federais, e inclusive os outros poderes 
possam trabalhar. Nós estamos na expectativa essa semana, a resposta do p 
hospital. .. só dando ciência ao grupo, hoje, eu conversei com o coordenador da 
secretaria, deixa eu ver, é Rani o sujeito, ele é o secretário, porque agora virou 
uma secretaria da Funai, secretário da presidência para assuntos indígenas, algo 
assim, e ele me adiantou de que estão se reunindo, porque na verdade a Funai é 
uma coisa e a saúde é matéria do Dsei, é outra coisa, né. A gente, às vezes, faz 
uma confusão, mas não são instâncias de decisões que atuam não! A Funai tem 
umas atribuições dela, a Funai, mas a saúde indígena não é atribuição da Funai. 
Existe o Dsei, que é o encarregado dessas questões de saúde indígena. Mas, ainda 
assim, eles estão conversando porque o pano de fundo são as comunidades 
indígenas do Brasil inteiro, para tentar achar uma solução e segundo ele amanhã, 
me informará o resultado de uma decisão que está acontecendo lá em Brasília, e 
uma das pautas é a questão do hospital de campanha para a nossa região. Ok, 
excelências? Está certo, então. Uma boa noite a todos, vamos todos com Deus e 
que o Senhor nos proteja, assim como proteja todos os lares de nós cidadãos 
barra-garcenses. Se eventualmente, o Coronavírus chegar à casa de alguém, que 
seja uma passagem rápida e que vai embora muito rapidamente. Fiquem todos 
com Deus! \\ 
Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nenhum vereador ou partíci e 
inscrito, o senhor presidente declarou encerrado os trabalhos, cuja ata, s 
aprovada, receberá a assinatura de quem de direito. 
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